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  36 الدولي المحاسبة معيار

 الأصول  قيمة في الهبوط

 

 الهدف

. استرداده الممكن مبلغها بما لا يزيد عن مسجلة صولهاأ نأ لتضمن المنشأة تطبقها التي الإجراءاتوصف  هو المعيار هذا هدف      1

 من استرداده يتمس ذيال المبلغ يتجاوز الدفتري إذا كان مبلغه منه استرداده الممكن مبلغال بما يزيد عن مسجلا  صلالأ ويكون

منشأة أن عيار من الويتطلب الم ،إذا كان هذا هو الحال، فإن الأصل يوصف بأنه قد هبطت قيمتهو .بيعه وأ صلالأ استخدام خلل

 ت.متى ينبغي للمنشأة أن تعكس خسارة الهبوط ويحدد الإفصاحا – أيضاا   -تثبت خسارة هبوط. ويحدد المعيار 

 

 قالنطا

 :بخلاف الأصول، جميعلالهبوط  عن المحاسبة في المعيار هذايطُبق  أن يجب       2

 ؛("المخزون" 2 الدولي المحاسبة معيار انظر) المخزون( أ)

لي للتقرير لمعيار الدولتكاليف الحصول على عقد أو الوفاء به والتي يتم إثباتها وفقاً  عن تنشأ التي الأصولأصول العقد و( ب)

 ؛"الايراد من العقود مع العملاء" 15 المالي

 ؛("الدخل ضرائب" 12 الدولي المحاسبة معيار انظر) المؤجلة الضريبة أصول( ج)

 ؛("الموظف منافع" 19 الدولي المحاسبة معيار انظر) الموظف منافع عن تنشأ التي الأصول( د)

 ؛"المالية الأدوات" 9 اليالم للتقرير الدولي المعيار نطاق هي ضمن التي المالية الأصول( ـه)

 ؛(ة"ستثماريالا اتالعقار" 40 الدولي المحاسبة معيار انظر) العادلة بالقيمة قياسه يتم الذي الاستثماري العقار( و)

 يتم والتي ""الزراعة 41والتي تقع ضمن نطاق معيار المحاسبة الدولي  الزراعي بالنشاط المتعلقة الحيوية الأصول( ز)

 البيع؛ تكاليف منها مطروحاً  العادلة بالقيمة قياسها

  ؛تعُد أصولاً التي  "التأمين عقود" 17 المالي للتقرير الدولي المعيار نطاق الواقعة ضمن عقودال( ح)

 يالمال للتقرير لدوليا للمعيار وفقاً  للبيع بها محتفظ أنها على المصنفة( الاستبعاد مجموعات أو) المتداولة غير الأصول( ط)

 ."المستمرة غير والعمليات للبيع بها المحتفظ المتداولة غير لالأصو" 5

 ناشئةأو الأصول ال ،المؤجلة أصول الضريبةأو  ،نشاءالإ عقود عن أو الأصول الناشئة ،المخزون على المعيار هذا ينطبق لا       3

 أنها محتفظ على فةمصن استبعاد مجموعة إلى أو المضافة) للبيع بها محتفظ أنها   على أو الأصول المصنفة ،الموظف منافع عن

 .ول الأص وقياس هذه باتثلإ متطلبات الأصول تتضمن هذه على المنطبقة الحالية المالي للتقرير الدولية المعايير لأن( للبيع بها

 على أنها: المصنفة الأصول المالية على المعيار هذا ينطبق       4

 ؛"الموحدة المالية القوائم" 10 المالي للتقرير الدولي المعيار في عُرفت كما ،تابعة منشآت( أ)

  ؛"المشتركة اتوالمشروع الزميلة المنشآت في الاستثمارات" 28 الدولي المحاسبة معيار في عُرفت كما ،زميلة منشآت( ب)

 ".المشتركة الترتيبات" 11 المالي للتقرير الدولي المعيار فيعُرفت  كما ،المشتركة المشروعات( ج)

 .9المعيار الدولي للتقرير المالي  راجع ،الأخرى الأصول المالية قيمة هبوطل

 قياسه يتم الذي الاستثماري العقار أو ،9 المالي للتقرير الدولي المعيار نطاق ضمن المالية الأصول على المعيار هذا ينطبق لا       5

 بالقيمة قياسها يتم تيال الزراعي بالنشاط المتعلقة الحيوية لالأصو أو ،40 الدولي المحاسبة معيار نطاق ضمن العادلة بالقيمة

 على ينطبق يارالمع هذا وبالرغم من ذلك فإن. 41 الدولي المحاسبة معيار نطاق ضمن البيع تكاليف منها مطروحاا  العادلة

 يوأ لاحق استهلكجمع م أي منها مطروحاا  التقويم إعادة تاريخ في العادلة القيمة أي) تقويمه المعاد بالمبلغ المسجلة الأصول

 بةالمحاس معيار في ردالواالتقويم  إعادة نموذج مثل المالي للتقرير الأخرى الدولية للمعايير وفقاا ( لاحقةهبوط  خسائرمجمع 

 ةالقيم بين لوحيدا الفرق". الملموسة غير الأصول" 38 الدولي المحاسبة ومعيار" والمعدات والآلات العقارات" 16 الدولي

 .لالأص لاستبعاد عزىالتي تُ  المباشرة الإضافية التكاليف هو الاستبعاد تكاليف منها مطروحاا  العادلة وقيمته للأصل العادلة
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 يباا قر بالضرورة يكون المعاد تقويمه صللأا من استرداده الممكن مبلغال نإف هميةأ ذات غير الاستبعاد تكاليف عندما تكون( أ)

 منإنه ف ها،تطبيق مت التقويم قد إعادة متطلبات كونت نأ وبعد الحالة، هذه وفي. تقويمها المعاد قيمته ،من أكبر أو ،من

 .استرداده الممكن المبلغ تقديريلزم  ولا قيمته هبطت قد تقويمه المعاد الأصل يكون أن المرجحغير

 [حذفت( ]ب)

 كونت تقويمه المعاد صلالأ استبعاد تكاليف منها مطروحاا  ةالعادل القيمة فإن لا يمكن تجاهلها الاستبعاد تكاليف كانت إذا( ج)

 من لأق استخدامه قيمة تكان إذا سيكون قد هبطت قيمته تقويمه المعاد الأصل فإن بناءا عليه. العادلة قيمته من أقل بالضرورة

ما  حددلت المعيار هذا منشأةال تطبق ها،تطبيق تم التقويم قد إعادة متطلبات كونت نأ وبعد ،الحالة هذه في. المعاد تقويمه همبلغ

 .قد هبطت قيمته الأصل إذا كان

 

 التعاريف

 :لها المحددة بالمعاني المعيار هذا في التالية المصطلحات تستخدم 6

 عليه. هبوط رخسائمجمع  وأي( استنفاد) استهلاكمجمع  أي خصم بعد بهالأصل  ثباتإ يتم الذي المبلغ هو الدفتري المبلغ

 التدفقات عن كبير   بشكل   مستقلةتكون  داخلة نقدية تدفقات تولد قابلة للتحديد صولأ مجموعة أصغر هي نقد دتولي وحدة

 .خرىأ صولأ مجموعة وأ صولأ من الداخلة النقدية

 قيد الفحص نقدال توليد وحدة من لكل   المستقبلية النقدية التدفقات في تسهم التي الشهرة خلاف الأصول هي الشركة أصول

 .أخرى نقد توليد وحدات أيو

 التمويل تكاليف ثناءباست ،نقد توليد وحدة أو أصل لاستبعاد مباشربشكل  تعُزى التي الإضافية التكاليف هي الاستبعاد تكاليف

 .الدخل ضريبة ومصروف

 .تبقيةالم قيمته منه روحاً طم ،المالية القوائم في إحلاله محل التكلفة تم آخر مبلغ أو ،صلالأ تكلفة هو للاستهلاك القابل المبلغ

 1.الإنتاجي عمره مدى على للأصل للاستهلاك قابلال مبلغلل المنتظم التخصيص هو ()الاستنفاد الاستهلاك

 بين منظمة ملةمعا في التزام تحويل مقابل دفعه أو أصل بيع مقابل استلامه يمكن أن يتم الذي الثمن هي العادلة القيمة

 ."(العادلة القيمة قياس" 13 المالي للتقرير الدولي المعيار انظر. )القياس ختاري في السوق في مشاركين

 .ادهالممكن استرد مبلغه عن نقد توليد وحدة أو لأصل الدفتريالذي يزيد به المبلغ  المبلغ هيالهبوط  خسارة

 ماأيه استخدامه قيمة وأ الاستبعاد فتكالي منها مطروحاً  العادلة قيمته هو نقد توليد وحدة أو صلأ من الممكن استرداده مبلغال

  .أكبر

 :إما هو الإنتاجي العمر

 أو المنشاة؛ قبل من الأصل استخدام خلالها المتوقع الزمنية الفترة ( أ)

 .الأصل من عليها المنشأة أن تحصل المتوقع المشابهة الوحدات أو المنتجات عدد ( ب)

 .نقد توليد وحدة أو أصل من عليها الحصول المتوقع المستقبلية قديةالن للتدفقات الحالية القيمة هي الاستخدام قيمة

 

 قيمته تهبطتكون  قد الذي الأصل تحديد

 تنطبغق ولكنهغا" صغلأ" مصغطلح المتطلبغات هغذه وتسغتخدم. اسغترداده الممكغن المبلغغ تحديد يتم أن يجب متى 17-8 الفقرات تحدد       7

 :يلي مما المعيار هذا من المتبقي الجزء ويتكون. نقد توليد وحدة أو منفرد صلأ على بنفس القدر

 ولكنها" صلأ" طلحمص - أيضاا  - المتطلبات هذه تستخدم. استرداده الممكن مبلغال لقياس المتطلبات 57-18 الفقرات تحدد( أ)

 .نقد توليد ووحدة منفرد صلأ على بنفس القدر تنطبق

 المنفردة لأصولل الهبوط خسائر وقياس اثباتإ تناول تم. الهبوط خسائر اسوقي لإثبات المتطلبات 108-58 الفقرات تحدد (ب)

 .والشهرة لنقدا توليد لوحدات الهبوط خسائر وقياس ثباتإ 108-65 الفقرات تتناولتو. 64-58 الفقرات في الشهرة خلف

 ،خرىأ مرة. نقد توليد حدةو وأ صللأسابقة  فترات في مثبتة هبوط خسائر لعكس المتطلبات 116-109 الفقرات تحدد( ج)

 المتطلبات تحديد تم. نقد توليد وحدة وأ منفرد صلأ على بنفس القدر تنطبق ولكنها" صلأ" مصطلح المتطلبات تستخدم هذه

                                                           
 .المعنى نفس وللمصطلحين". هلكاست" من بدلا بشكل عام يستخدم" استنفاد" مصطلح نإف ملموسال غير الاصل حالة في 1
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 124 الفقرتين في لشهرةلو ،123و 122 الفقرتين في نقدال توليد وحدة، ول121-117 الفقرات في منفردال للأصل ضافيةالإ

   .125و

 لأصولل الهبوط خسائر عكسو الهبوط خسائر بشأن عنها الإفصاح المطلوب المعلومات 133-126 الفقرات حددت ( د)

 وأ شهرة هالخُصصت  التي النقد توليد وحداتل ضافيةإ فصاحإ متطلبات 137-134 الفقرات وتحدد. النقد توليد ووحدات

 .الهبوط اختبار لأغراض محددة غير نتاجيةإ عمارذات أ ملموسة غير صولأ

 المؤشراتعض ب 14-12الفقرات  توضح. يكون الأصل قد هبطت قيمته عندما يزيد مبلغه الدفتري عن مبلغه الممكن استرداده     8

ممكن لمبلغ اللوإذا وُجدت أي من هذه المؤشرات، فإن المنشأة مطالبة بإجراء تقدير رسمي . أن خسارة هبوط قد حدثتعلى 

مكن  رسمياا للمبلغ الم، فإن هذا المعيار لا يتطلب من المنشأة أن تجري تقديراا 10و موضح في الفقرة استرداده. وباستثناء ما ه

 استرداده إذا لم يوجد مؤشر على خسارة هبوط.

م في يجب على المنشأة       9 مثل  إذا وجد. أي مؤشر على أن أصلاً ما قد هبطت قيمتهما إذا كان هناك  نهاية كل فترة تقريرأن تقُوِّ

 أن تقدر مبلغ الأصل الممكن استرداده.يجب على المنشأة هذا المؤشر، ف

 :أن- أيضاً  – المنشأة على يجبفإنه  ،هبوطال على مؤشر أي عما إذا كان هناك النظر بغض     10

 الهبوط لتحديد بعد للاستخدامغير المتاح  ملموسال غير صلالأ وأ محددال غير نتاجيالإ عمرذا ال ملموسال غير الأصل تختبر أ( )

 ،سنويةال فترةلا خلال وقت أي فييمكن إجراؤه  الهبوط هذا اختبار .استرداده الممكن بمبلغه الدفتري مبلغه بمقارنة سنوياً 

 وقاتأ الهبوط في لتحديد مختلفة ملموسة غير صولأ اختبار ويمكن. سنة كل من هنفس الوقت في إجراؤه يتم أن شريطة

 صلالأ ذلك اختبار يجب هفإن ،الحالية السنوية الفترة خلال أولياً  هثباتإ تم كان مثل هذا الأصل قد ذاإ ذلك،بالرغم من و. مختلفة

 .الحالية السنوية الفترة نهاية قبل لتحديد الهبوط

  .99-80 للفقرات وفقاً  سنوياً  لتحديد الهبوط تجميع أعمال في اقتناؤها يتم التي الشهرة تختبر( ب)

 تأكدال تكون، عادة، عرضة لعدم الدفتري مبلغه لاسترداد كافية مستقبلية اقتصادية منافع توليد على ملموس غير أصل ةقدر نإ     11

 أن المنشأة من يتطلب المعيار هذا فإن وبالتالي،. للستخدام إتاحته بعد عليه هو مما أكبربدرجة  للستخدام الأصل إتاحة قبل

 .لتحديد الهبوط  بعد للستخدامغير متاح  ملموس غير لأصل الدفتري المبلغ سنوياا، قلالأ علىتختبر، 

كحد  التالية المؤشرات في تنظر نأ المنشأة على يجبفإنه  أي مؤشر على أن أصلاً ما قد هبطت قيمته، هناك كان ذاإ تقويم ما عند      12

 :أدنى

 للمعلومات الخارجية المصادر

 مرور نتيجة يمكن توقعه ممابأكثر  بشكل جوهري الفترة خلال انخفضت قد الأصل قيمة أن على يمكن ملاحظتها مؤشرات هناك( أ)

 .العادي الاستخدام أو الوقت

 وأ ،التقنية ئةالبي في المنشأة على عكسي ثرأ لها كبيرة تغيرات، القريب المستقبل في ستحدث نهاأ أو ،الفترة خلال حدثت( ب)

 .اله موجهاً  الأصل يكون السوق التي في أو المنشأة فيها تعمل التي القانونية وأ الاقتصادية وأ السوقية

 تلك تؤثر أن مرجحال ومن ،الفترة خلال زادت قد الاستثمارات على للعائد خرىالأ السوق معدلات أو السوق في معدلات الفائدة (ج)

شكل ذي بل صلأمن ا استرداده لممكنا مبلغال تخفضو الأصل استخدام قيمة حساب في المستخدم الخصم معدل على الزيادات

 .أهمية نسبية

 .السوقية قيمتها من أكبر المنشأة أصول لصافي الدفتري المبلغ( د)

 للمعلومات الداخلية المصادر

 .مادياً  تلفه أو الأصل تقادم على دليل توفر( ـه)

المدى الذي  في القريب، المستقبل في تحدثأن  توقعي أو، الفترة خلال حدثت قد المنشأة على عكسي أثر لها كبيرة تغيرات( و)

أن  التغيرات هذه وتشمل الأصل. ابه أن يستخدم يتوقع وأ يستخدم بها التي طريقةفيه، أو ال أن يستخدم يتوقع ويستخدم فيه أ

 التاريخ قبل صلالأ استبعاد وخطط تها،هيكل عادةإ وأالأصل  ليهاإ ينتمي التي العملية استمرار عدم خططو عاطلاً، صللأايصبح 

 2.دومحد غيركونه  من بدلاً  دومحد أنه على للأصل الإنتاجي العمر ديرتق وإعادة سابقاً، المتوقع

 .اً وقعمت كان مما، سوأأ سيكون وأ ،سوأأ للأصل الاقتصادي الأداء أن إلى يشير ةالداخلي التقارير من دليل توفر( ز)

 زميلة منشأة أو مشترك مشروع أو تابعة منشأة من أرباح توزيع

 على دليل توفروي الاستثمار من الأرباح توزيع المستثمر يثُبت ،زميلة منشأة أو مشترك مشروع أو ،تابعة منشأة في ستثمارلا( ح)

 :نأ

                                                           
 نهإف ،(للبيع بها محتفظ نهاأ على مصنفة مجموعة أو يكون مضمناا في) للبيع به محتفظ هأن على تصنيفهالضوابط ليتم  صلالأ بمجرد أن يستوفي 2

 غير والعمليات للبيع بها تفظالمح المتداولة غير الأصول" 5 المالي للتقرير الدولي للمعيار وفقاا  عنه المحاسبة تمتو المعيار هذا نطاق من يستثنى

 ".المستمرة
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 صولأ لصافي الموحدة يةالمال القوائم في الدفترية المبالغ يزيد عن المنفصلة المالية القوائم في للاستثمار الدفتري المبلغ( 1)

 أو الصلة؛ ذات الشهرة ذلك في بما فيها المستثمر منشأةال

 التي الفترة في ةالزميل المنشأة أو المشترك المشروع أو ،التابعة للمنشأة الشامل الدخل مجموع يزيد عن الأرباح توزيع( 2)

 .الأرباح توزيع عن الإعلان فيها يتم

  قد يكون هبطت قيمتهصلا أ أن على أخرى مؤشرات ةالمنشأ تكتشف أنمكن وي. حصرية ليست 12 الفقرة فيالواردة  القائمة     13

 وفقاا  القيمة هبوط تباراخإجراء  ،الشهرة حالة في ،وأ استرداده الممكن صلالأ مبلغ أن تحدد المنشأة من تتطلبس - أيضاا  - وهذه

 .99-80 للفقرات

 :وجود يتضمنقيمة الأصل الذي يشير إلى احتمال هبوط  ةالداخلي التقارير من دليلال     14

 أو ؛مقدرة ابتداءا ال تلك من أعلى بكثير ، هيوصيانته لتشغيله لاحقة نقدية احتياجات وأ ،صللأا لاقتناء نقدية تدفقات( أ)

 أو ؛تداءا المقدرة اب تلك من بكثير سوأأ صلالأ من متدفقة يةتشغيل ةخسار وأ ربح أو فعلية نقدية دفقاتت صافي( ب)

 أو الأصل؛ نم متدفقة ،خسارة مقدرة في كبير ارتفاع أو ربح تشغيلي، أو مقدرة نقدية تدفقات صافي في يركب انخفاض( ج)

 .للمستقبل لمقدرةا المبالغ مع الحالية الفترة مبالغتجُمع  ماعند ،للأصل خارجة نقدية تدفقات صافي أو يةتشغيل خسائر( د)

 وأ محدد غير نتاجيإ رعم لهالذي  ملموسال غير الأصل اختبارأن يتم  المعيار هذا يتطلب ،10 الفقرة في ليهإ شارةالإ تمت كما    15

 في اردةالو لمتطلباتابمعزل عن عندما تنطبق و. قل سنوياا الأ على والشهرة لتحديد الهبوط في قيمها، بعد للستخدام متاح غير

 سبيل علىف. من الأصل هاسترداد الممكن مبلغال تقدير يلزم كان ذاإ ما تحديد عند ينطبق النسبية هميةالأ مفهوم نإف ،10 الفقرة

 عيدتأن  المنشأة يلزم لف ،الدفتري مبلغه من بكثير كبرأ من الأصل استرداده الممكن مبلغال نأ سابقة حسابات ظهرتأ ذاإ ،المثال

 نأ هريظ قد سابقال حليلتال نإف ،المثلوب. الفرق ذلك تزيلس حداثأ تكن قد وقعت لم ذاإ صللأمن ا استرداده الممكن مبلغال تقويم

 .12 الفقرة في المدرجة المؤشرات من( كثرأ وأ) لواحد حساساا  ليس من الأصل استرداده الممكن مبلغال

 نإفغ ،الفتغرة للخغ الاسغتثمارات على للعائد خرىالأ السوق معدلات أو في السوق معدلات الفائدة زادت ذا، إ15 للفقرةح إيضاوك     16

 :التالية الحالات في من الأصل استرداده الممكن لمبلغل اا رسمي اا تقدير بأن تجُري مطالبة غير شأةالمن

. تلك السوق دلاتمع في بالزيادة الأصل استخدام قيمة حساب في المستخدم الخصم معدل تأثرأن ي المرجح غير من كان إذا( أ)

 المستخدم الخصم دلمع على ذي أهمية نسبية ثرأ الأجل قصيرة ئدةمعدلات الفا في للزيادات يكون لا قد ،المثال سبيل علىف

 .طويل المتبقي نتاجيالإ عمره لأصل

 ولكن تلك السوق معدلات في بالزيادة الأصل استخدام قيمة حساب في المستخدم الخصم معدل تأثري نأ المرجح من كان إذا( ب)

 :هأن يظهر استرداده الممكن للمبلغ السابق الحساسية تحليل

 - أيضاا  -المرجح  من هلأننظراا  استرداده الممكن المبلغ في ذي أهمية نسبية انخفاض هناك يكون نأ المحتمل غير من( 1)

 عدلت أنها على برهنقادرة على أن ت المنشأةتكون  قد مثلا في بعض الحالات،) المستقبلية النقدية التدفقات تزيد نأ

 أو ؛(السوق لاتمعد في زيادة أيعن  لتعوض إيراداتها

 .ذات أهمية نسبية هبوطإلى خسارة  استرداده الممكن المبلغ في الانخفاض يؤدي نمن غير المرجح أ( 2)

 الاستهلك طريقة أو ،المتبقي الإنتاجي العمر أن لىإ يشير قد هذا فإن  ما قد هبطت قيمته،صلا أن أ على مؤشر عندما يوجد     17

 ثباتإ يتم لم لو حتى ،صلالأ على المنطبق لمعيارل وفقاا  وتعديلها مراجعتهايلزم أن تتم  للأصل يةالمتبق القيمة أو( الاستنفاد)

 .صلللأ هبوط خسارة

 

 استرداده الممكن المبلغ قياس

 أو بعادالاست تكاليف منها مطروحاا  نقد توليد وحدة أو لأصل العادلة القيمة أنه على استرداده الممكن المبلغ المعيار هذا يعرف    18

 مصطلح المتطلبات هذه تستخدم. استرداده الممكن المبلغ لقياس المتطلبات 57-19 الفقرات تحدد .كبرأ أيهما ،استخدامه قيمة

 .نقد توليد وحدة وأ منفرد صلأ على القدر بنفس تنطبق ولكنها" صلأ"

نها تكاليف الاستبعاد وقيمة استخدامه. إذا كان أي من من الضروري دائماا تحديد كلٍ من القيمة العادلة للأصل مطروحاا م ليس     19

 لآخر.من الضروري تقدير المبلغ ا وليس لم تهبط قيمته الأصل، فالمبلغ الدفتري للأصل هذين المبلغين يزيد عن

 في سوق نشطة معلنحتى ولو لم يكن هناك سعر ، قياس القيمة العادلة مطروحا منها تكاليف الاستبعاد من الممكنقد يكون      20

ه نظراا لأند الاستبعا قياس القيمة العادلة مطروحاا منها تكاليفوبالرغم من ذلك، أحياناا سيكون من غير الممكن . مماثللأصل 

سوق في في ال ركينمشالبيع الأصل بين  معاملة منظمةتتم به سللسعر الذي  يمكن أن يعتمد عليهتقدير  لإجراءأساس  ليس هناك

ا مبلغ على أنه لمنشأة قيمة استخدام الأصليمكن أن تستخدم ا. في هذه الحالة، ي ظل ظروف السوق الحاليةفتاريخ القياس 

 .الاصل الممكن استرداده
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قيمته العادلة مطروحاا منها تكاليف  الأصل تزيد بقدر ذي أهمية نسبية عنقيمة استخدام  بأنإذا لم يكن هناك سبب للعتقاد     21

. تردادهلممكن اسامبلغ الأصل استخدام القيمة العادلة للأصل مطروحاا منها تكاليف الاستبعاد على أنها فيمكن الاستبعاد، 

ستكون اد ه للستبعمحتفظ بالصل الألأن قيمة استخدام  هذا نظراا به للستبعاد.  لأصل محتفظهذا هو الحال  ،وسيكون، غالباا 

 إلى حين ر للأصلن التدفقات النقدية المستقبلية من الاستخدام المستم، لأبشكلٍ رئيس من صافي متحصلت الاستبعادمكونة 

 .من المرجح أن تكون غير ذات أهميةاستبعاده 

مستقلة بشكلٍ كبيرٍ عن  داخلة تكونالأصل لا يولد تدفقات نقدية  منفرد، ما لم يكنأصل  الممكن استرداده منحدد المبلغ يُ      22

النقد  توليدحدة و، فيحُدد المبلغ الممكن استرداده من هو الحال ذلكإذا كان و. صول أخرىأصول أو مجموعات أمن  التدفقات

  :، إلا إذا كانت(103-65الأصل )انظر الفقرات  ينتمي إليهاالتي 

 أو الدفتري؛ مبلغه من أكبر الاستبعاد تكاليف منها مطروحاا  للأصل العادلة القيمة( أ)

 القيمة قياس ويمكن دالاستبعا تكاليف مطروحاا منها العادلة قيمته من قريبة أنها على يرهاتقد يمكن الأصل استخدام قيمة( ب)

 .الاستبعاد تكاليف منها مطروحاا  العادلة

 المفصلة الحسابية للعمليات معقولة تقريبات المختصرة الحسابية والطرق والمتوسطات التقديرات توفر قد ،الحالات بعض في    23

 .الاستخدام قيمة أو الاستبعاد تكاليف منها مطروحاا  العادلة القيمة لتحديد المعيار هذا في الموضحة

  دومحد غير إنتاجي عمر له الذي الملموس غير صللأا من استرداده الممكن مبلغال قياس

 ساسأ علىفي قيمته لتحديد الهبوط  دومحد غير إنتاجي عمر لهالذي  ملموسال غير صلالأ اختبارأن يتم  10 الفقرة تتطلب     24

. قيمته تهبط أنه قد على مؤشر أي هناك كان إذا عما النظر بغض ،استرداده الممكن بمبلغه الدفتري مبلغه بمقارنة سنوي

 ةسابق فترة في به امالقي تم صلالأ هذا مثلمن  استرداده الممكن للمبلغ تفصيلي حساب حدثأ يمكن أن يسُتخدم ،وبالرغم من ذلك

 :التالية الضوابط جميع استيفاء يتم نأ شريطة ،الحالية الفترة في الأصل لذلك بوطاله اختبار في

 دادهاستر الممكن للمبلغ به القيام تم حساب أحدث منذ جوهري بشكلٍ  لوحدة توليد النقد المكونة والالتزامات الأصول تتغير لم( أ)

 التدفقات تلك عن بيرٍ ك بشكلٍ  مستقلة المستمر الاستخدام نم داخلة نقدية تدفقات يولد لا الملموس غير الأصل كان إذا وذلك

 توليد وحدة من ءجز نهأ على في قيمته الهبوط ه لتحديداختبار يتم بالتالي نهأو الأخرى صولالأ مجموعات أو الأصول من

 إليها؛ ينتمي التي النقد

  كبير؛ بهامش للأصل فتريالد المبلغ يزيد عن مبلغعن  استرداده الممكن للمبلغ حساب أحدث أسفر( ب)

 إلى ، وذلك استناداا للأصل الدفتري المبلغ من أقل حالياا  تحديده يتم الذي استرداده الممكن المبلغ يكون أن احتمالضعف ( ج)

 .استرداده الممكن للمبلغ حساب أحدث منذ تغيرتقد  التي والظروف وقعت قد التي الأحداث تحليل

 الاستبعاد كاليفت منها مطروحاً  العادلة القيمة

25- 

 [حُذفت] 27

 تكاليف منها مطروحاا  العادلة القيمة قياس عند ،التزامات نهاأ على ثباتهاإ تم قد التي تلك بخلف الاستبعاد، تكاليف حسم يتم     28

 الأصل إزالة ليفوتكا المشابهة المعاملت وضرائب التصديق ورسوم القانونية التكاليف التكاليف هذه أمثلةمن . الاستبعاد

 رمعيا في عُرفت كما) الخدمة إنهاء منافع فإن ،وبالرغم من ذلك. لحالة بيعه صلالأ لتهيئة المباشرة الإضافية والتكاليف

 مباشرة إضافية تكاليف ليست صلالأ استبعاد بعد أعمال تنظيم إعادة أو تخفيضب المرتبطة تكاليفالو( 19 الدولي المحاسبة

 .الأصل لاستبعاد

 الاستبعاد تكاليف منها مطروحاا  فقط واحدة عادلة قيمة هناك تكونو التزاماا  المشتري يتحمل نأ صلالأ استبعاد يتطلبس ،أحياناا     29

 .الحالات هذه مثل معالجة كيفية 78 الفقرة توضح. والالتزام الأصل من لكلٍ  متاحة

 الاستخدام قيمة

 :ة استخدام الأصلفي حساب قيم التالية العناصر تنعكس نأ يجب    30

 الأصل؛ من عليها لحصولا المنشأة تتوقع التي المستقبلية النقدية تدفقاتلل تقدير( أ)

 المستقبلية؛ النقدية التدفقات تلك توقيت أو مبلغ في المحتملة التغيرات عن التوقعات( ب)

 السوق؛ يالحالي ف المخاطر من الخالي الفائدة معدل في ممثلة ،للنقود الزمنية القيمة( ج)

  للأصل؛ المصاحبة التأكد عدم حالة تحمل ثمن( د)
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 التي ستقبليةالم النقدية التدفقات تسعير في السوق في مشاركونال يعكسهاكان س التي السيولة ضعف مثل ،الأخرى العوامل(ـه)

 .الأصل من عليها الحصول المنشأة تتوقع

 :ليةالتا الخطوات صلالأ استخدام قيمة تقدير يتضمن     31

 ومن لللأص المستمر دامالاستخ من أو دفعها عليها الحصول يمكن التي الداخلة والخارجة المستقبلية النقدية التدفقات تقدير( أ)

  ؛في النهاية استبعاده

 .المستقبلية النقدية التدفقات تلك على المناسب الخصم معدل تطبيق( ب)

 تعديلت أو المستقبلية النقدية التدفقات على كتعديلت إما أن تنعكس يمكن" هـ"و ،"د"و ،"ب"30 الفقرة في المحددة العناصر     32

 التدفقات توقيت وأ لغمب في المحتملة التغيرات عن التوقعات لتعكس المنشأة تطبقها التي الطريقة كانت ومهما. الخصم معدل على

 المرجح توسطالم أي ،مستقبليةال النقدية للتدفقات المتوقعة حاليةال لقيمةانعكاساا ل تكون نأ يجب النتيجة نإف المستقبلية، النقدية

 .لالأص استخدام قيمة قياس في الحالية القيمة ساليبأ استخدام على ضافيةإ رشاداتإ" أ" الملحق يوفر. المحتملة النتائج لجميع

 المستقبلية النقدية التدفقات لتقديرات الأساس

 :الاستخدام يمةق قياس عند المنشأة على يجب     33

 ستكون التي قتصاديةالا الظروف لمدى الإدارة تقديرات أفضل تمثل ومؤيدة معقولة افتراضات إلى النقدية التدفقات توقعات إسناد( أ)

 .الخارجي للدليل كبرأ وزن عطاءإ يجبو. للأصل الإنتاجي العمر من المتبقية المدة خلال قائمة

 أي جب أن تسُتثنى، ولكن يالإدارة قبل من المصدقة المالية التوقعات/ الموازنات أحدث إلى النقدية التدفقات توقعات إسناد( ب)

. الأصل أداء عزيزت أو تحسين من أو مستقبلية هيكلة ةإعاد عمليات من يتُوقع أن تنشأ داخلة أو خارجة مستقبلية نقدية تدفقات

 .أطول فترة رتبري ما لم يمكن ،قصىأ كحد سنوات خمس فترة اتالتوقع/الموازنات هذه إلى المستندة التوقعات تغطي أن يجبو

 إلى المستندة توقعاتال تعميم عن طريق التوقعات/الموازنات أحدث تغطيها التي الفترة بعدلما  النقدية التدفقات توقعات تقدير( ج)

زيد يولا يجوز أن  .متزايد معدل تبرير ، ما لم يمكناللاحقة للسنوات متراجع وأ ثابت نمو معدل باستخدام التوقعات/الموازنات

 ،المنشأة فيها تعمل التي البلدان أو البلد أو ،الصناعات أو ،للمنتجات الطويل لمدىفي ا النمو معدل متوسطعن  هذا النمو معدل

 .أعلى معدل تبرير ما لم يمكن ،الأصل افيه يسُتخدم التي لسوقل أو

م الإدارة     34  بين الاختلفات أسباب فحص عن طريق النقدية لتدفقاتل ها الحاليةتوقعات إليها تستند التي اتالافتراض معقولية تقُوِّ

 ليهاإ استندت التي راضاتالافت أن منأن تتأكد  الإدارة على يجبو. الفعلية النقدية والتدفقات السابقة النقدية التدفقات توقعات

 لم التي قةاللح الظروف أو ثالأحدا تأثيرات تجعل نأ ةطيشر ،السابقة الفعلية جالنتائ مع متسقة النقدية للتدفقات الحالية توقعاتها

   .مناسباا  ذلك النقدية التدفقات تلك توليد عند قائمة تكن

 لفترات المستقبلية النقدية للتدفقات عليها يمكن الاعتماد التيو الصريحةو التفصيلية التوقعات/ الموازنات بشكل عام، لا تتاح،    35

 حدثأ إلى مستندة تكون المستقبلية النقدية للتدفقات الإدارة تقديرات فإن ،السبب ولهذا. سنوات خمس من طولأ

 توقعات/ازناتمو إلى مستندة نقدية تدفقات توقعات يمكن أن تستخدم الادارة. اقصى كحد سنوات لخمس التوقعات/الموازنات

 على على أن تبرهن وكانت قادرة ،عليهايمكن الاعتماد  التوقعات تلك نأ نم واثقة إذا كانت سنوات خمس أطول من لفترة مالية

 الأطول.  الفترة تلك مدى على بدقة النقدية التدفقات توقع على ،السابقة الخبرة لىإ استنادا ،قدرتها

 إلى المستندة لنقديةا لتدفقاتاعن طريق تعميم توقعات  للأصل الإنتاجي العمر نهاية حتى النقدية التدفقاتتوقعات  تقدير يتم    36

 في دةالزيا اا مالم تكنعمتراج وأ ثابتاا  المعدل هذا ويكون. اللحقة للسنوات نمو معدل باستخدام مالية توقعات/تقديرية موازنات

 كوني النمو عدلم فإن ،مناسباا  كان وإذا. اعةنص وأ منتج عمر دورة مدى على نماطأ عن موضوعية معلومات مع متفقة المعدل

 .سالباا  أو صفرا

 في صعوبة المنشآت تجد بناءا عليه، سوف. النمو ويقيدون نومنافس فإنه يرُجح أن يدخل السوق مواتية، الظروف عندما تكون    37

 يالتالبلدان أو  لدأو الب ،أو الصناعات ،للمنتجات( عاماا  عشرين قل،) الطويل المدى على التاريخي النمو معدل متوسط تجاوز

 .الأصل افيه يسُتخدم التي لسوقلأو  ،المنشأة فيها تعمل

 افتراضات تعكس المعلومات كانت إذا تنظر فيما نأ ةالمنشأ فعلى ،المالية التوقعات/الموازنات  من معلومات استخدام عند     38

 ر الانتاجيدى العمعلى م قائمة ستكون التي الاقتصادية الظروف ةلمجموع دارةالإ راتتقدي أفضل وتمثل ومؤيدة معقولة

 .للأصل المتبقي

 المستقبلية النقدية التدفقات تقديرات مكونات

 :المستقبلية النقدية التدفقات تقديرات تشمل أن يجب     39

  للأصل؛ المستمر الاستخدام من الداخلة النقدية لتدفقاتا توقعات( أ)
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 بما) لللأص المستمر خدامالاست من التدفقات النقدية الداخلة لتوليد انفاقهإ بالضرورة يتم التي الخارجة النقدية لتدفقاتا توقعات ب)

، بشكل ابتوث معقول ساسأ على تخُصص وأ ويمكن أن تعُزى،( للاستخدام صلالأ لإعداد الخارجة النقدية التدفقات ذلك في

  الأصل؛ لىإ مباشر

 .الإنتاجي رهعم نهاية في الأصل استبعاد مقابل( فعهاد أو) عليها الحصول سيتم التي وجدت، إن النقدية، التدفقات صافي( ج)

 التضخم يمكن عزوها إلى التي سعرلا زيادات عن متسقة افتراضات الخصم ومعدل المستقبلية النقدية التدفقات تقديرات تعكس     40

 يةالنقد التدفقات نإف ،عامال التضخم يمكن عزوها إلى لتيا السعر زيادات ثرأ الخصم معدلعندما يتضمن  . بناءا عليه،العام

 نإف ،العام التضخم يمكن عزوها إلى لتيا السعر زيادات ثرأ الخصم معدل يستثني وعندما. بشكل اسمي تقديرها يتم المستقبلية

 (.يةمستقبلالتناقصات السعر المعين  وأ اتزياد تشمل لكنها)بشكل حقيقي  تقديرها يتم المستقبلية النقدية التدفقات

 المستقبلية ضافيةالإ المصروفاتإضافة إلى  لأصلاليومية ل خدمةال لمقابلة التدفقات تلك التدفقات النقدية الخارجة توقعات تشمل  41

 .استخدام الأصل لى، إوثابت معقول ساسأ على تخصيصها وأ عزوها بشكل مباشر يمكن التي

 أو للستخدام جاهزاا  يصبح أن قبل نفاقهاإ يتمس التي لنقدية الخارجةالتدفقات ا جميع بعدُ  للأصل الدفتري المبلغ يتضمن لا عندما     42

 أن بلق نفاقهاإ أن يتم وقعيت أخرى خارجة نقدية تدفقات يلأ اا تقدير يشمل الخارجة المستقبلية النقدية التدفقات تقدير فإن ،البيع

 .بعد يكتمل لم تطوير لمشروع أو الإنشاء قيد لمبنى الحال هو هذا ،المثال سبيل علىف. البيع أو للستخدام جاهزاا  الأصل يصبح

 :تشمل لا المستقبلية النقدية التدفقات تقديرات نإف ،مرتين احتسابها تجنبول  43

 الأصل من التدفقات النقدية الداخلة عن كبيرٍ  بشكلٍ  مستقلة داخلة نقدية تدفقات تولد التي صولالأ من التدفقات النقدية الداخلة ( أ)

  ؛التحصيل( مستحقة المبالغ مثل المالية صولالأ المثال سبيل على) حصقيد الف

مستحقة السداد  المبالغ ،المثال سبيل على) التزامات نهاأ على ثباتهاإ تم بتعهدات التي تتعلق التدفقات النقدية الخارجة ( ب)

 (.المخصصاتأو التقاعد ومعاشاتأ للدائنين التجاريين

 المستقبلية النقدية التدفقات تقديرات تشمل ولا يجوز أن. الحالية حالته في للأصل المستقبلية النقدية تالتدفقا تقدير يجب     44

 :من أن تنشأ المتوقع الخارجة وأ الداخلة المقدرة المستقبلية النقدية التدفقات

 أو بعد؛ المنشأة بها ترتبط لم مستقبلية هيكلة إعادة( أ)

 .الأصل أداء تعزيز أو تحسين( ب)

 :تعكس لا الاستخدام قيمة فإن الحالية، حالته للأصل في هاتقدير يتم المستقبلية النقدية التدفقات لأن نظراا     45

( الموظفين فتكالي في فيضاتالتخ المثال سبيل على) الوفورات ذات العلقة في التكلفة أو الخارجة المستقبلية النقدية التدفقات( أ)

 أو بعد؛ بها المنشأة ترتبط لم مستقبلية هيكلة إعادة من تنشأ التي يتوقع أن المنافع أو

يتوقع أن  العلقة التي ذات الداخلة النقدية التدفقات أو الأصل أداء تعزز أو تحسن الخارجة التي المستقبلية النقدية التدفقات( ب)

 .الخارجة التدفقات تلك من تنشأ

 المنشأة ابه تقوم التي الأعمال نطاق إما وتتحكم به ويغير بشكل ذي أهمية نسبية الإدارة يخُطط من قبل برنامج هي الهيكلة إعادة     46

والأصول  ةالمحتمل والالتزامات المخصصات" 37 الدولي المحاسبة معيار ضمنيت. ا الأعمالبه تؤُدى التي طريقةالأو 

 .هيكلة بإعادة مرتبطة المنشأة تكون توضح متى إرشادات" المحتملة

 المنشغأة تصغبح وبمجغرد أن .ههغذ الهيكلغة تتغأثر بإعغادة يغُرجح أن الأصغول بعغض نفغإ ،هيكلة بإعادة مرتبطة المنشأة تصبح عندما     47

 :فإن الهيكلة بإعادة مرتبطة

 فعمناوال التكلفة في اتالوفور تعكس الاستخدام قيمة تحديد بغرض الخارجةوالداخلة  المستقبلية النقدية للتدفقات تقديراتها( أ)

  الإدارة؛ قبل من مالية مصدقة توقعات/  موازنات أحدث إلى استناداا ) الهيكلة إعادة من الأخرى

 لمحاسبةا لمعيار وفقاا  لةهيكال إعادة مخصص يتم تضمينها في الهيكلة لإعادة الخارجة المستقبلية النقدية للتدفقات تقديراتها( ب)

 .37 الدولي

 .الاستخدام قيمة حساب على مستقبلية هيكلة إعادة ثرأ 5 التوضيحي المثال يوضح

 تتضغمن لا المسغتقبلية النقديغة التغدفقات تقغديرات فغإن ،الأصغل أداء عغززتُ  وأ حسغنتُ  خارجغة نقدية تدفقات المنشأة إلى حين تتحملو    48

 ارجالخغ النقغدي بالتغدفق بطغةرتالم اديةالاقتصغ المنغافع في الزيادة من التي يتوقع أن تنشأ الداخلة المقدرة المستقبلية النقدية التدفقات

 (.6 التوضيحي المثال أنظر)

 المنافع مستوى على للحفاظ الضرورية الخارجة المستقبلية النقدية التدفقات المستقبلية النقدية التدفقات تقديرات تتضمن    49

 تقديرية إنتاجية أعمار لها أصول من نقد دتولي وحدة تكونت عندماو. الحالية حالته في الأصل من أن تنشأ المتوقع الاقتصادية

 الخدمة من جزءاا  يعد قصرأ نتاجيةإ عمارأ لها التي الأصول استبدال فإن، لوحدةل مستمرال لتشغيلل ةتعد أساسي جميعها ،مختلفة

 أعمار لها مكونات من دواح أصل كونتي عندما ،وبالمثل. بالوحدةالمرتبطة  المستقبلية النقدية التدفقات تقدير عند للوحدة اليومية
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 تقدير عند للأصل اليومية الخدمة من جزءاا  يعد أقصر إنتاجية أعمار التي لها المكونات استبدال فإن ،مختلفة تقديرية إنتاجية

  .الأصل المتولدة عن المستقبلية النقدية التدفقات

 :المستقبلية النقدية التدفقات تقديرات تشمل لا يجوز أن     50

 أو تمويلية؛ نشطةأ من الخارجة وأ قات النقدية الداخلةالتدف( أ)

 .الدخل ضريبة مدفوعات أو مقبوضات( ب)

 ثرأ فإن ،ذلك وبخلف. الخصم معدل ديحدالتي يتم بها ت طريقةال مع متسقة تكون افتراضات المستقبلية النقدية التدفقات تعكس    51

 خصم طريق نع الحسبان في تؤخذ للنقود الزمنية القيمة لأننظراا و. سيتم تجاهله وأ مرتين سيتم عده الافتراضات بعض

. يةالتمويل لأنشطةا من الخارجة وأ التدفقات النقدية الداخلة لا تتضمن النقدية التدفقات هذه فإن المقدرة، المستقبلية النقدية التدفقات

 على المستقبلية لنقديةا التدفقات تقدير- أيضاا  – يتم فإنه ،الضريبة قبل أساس على تحديده يتم الخصم معدل لأننظراا  ،وبالمثل

 .الضريبة قبل أساس

 المبلغ هو يكون نأ يجب الإنتاجي عمره نهاية في أصل استبعادمقابل ( ستدفع أو) ستحصل التي النقدية التدفقات صافي تقدير   52

لم، ولديهما على ع طرفين بين تنافس حر ساسأ على تتم معاملة في الأصل استبعاد من عليه أن تحصل المنشأة تتوقع الذي

 .للاستبعاد المقدرة التكاليف خصم بعد رغبة،

 مماثلغة بطريقغة دهتحديغ يغتم الانتغاجي عمغره نهايغة فغي أصغل استبعادمقابل  (ستدفع أو) تحصلس التي النقدية التدفقات صافي تقدير     53

 النقديغة التغدفقات صغافي رتقغدي عند أنه، باستثناء الاستبعاد، تكاليف منها وحاا مطر لأصلل العادلة القيمة تحديد بها يتم التي للطريقة

 :تلك

 تحت قد اشتغلتو الإنتاجي عمرها نهاية إلى وصلت مماثلة صولالتقدير لأ تاريخ في السائدة الأسعار المنشأة تستخدم (أ)

 .فيها الأصل استخدام سيتم التي لظروفتلك ال مماثلة ظروف

 يف المستقبلية زياداتوال العام التضخم نتيجة سعارالأ في المستقبلية الزيادات من كل بتأثير الأسعار هذه نشأةتعٌدل الم( ب)

 وسعر للأصل ستمرالم الاستخدام من المستقبلية النقدية التدفقات تقديرات كانت ذاإ ،وبالرغم من ذلك. الخاصةسعار الأ

 .الاستبعاد من النقدية التدفقات صافي تقدير من التأثير هذا تستثني - أيضاا  – المنشأةف ،العام التضخم تأثير تستثني الخصم

 تسعير عند السوق في المشاركون يستخدمهاس التي الافتراضات تعكس العادلة فالقيمة. الاستخدام قيمة عن العادلة القيمة تختلف    أ53

 سبيل علىف. عامة شآتالمن على تنطبق ولا بالمنشأة خاصة كونت قد التي العوامل آثار تعكس الاستخدام قيمة بالمقابل،و. الأصل

 : السوق في ركينللمشا عام بشكلٍ فيه  إلى المدى الذي لا تتاح التالية العوامل من أيٍ  تعكس لا العادلة القيمة ،المثال

 ؛(مختلفة نماكأ في استثمارية عقارات محفظة إنشاء مثل) الأصول تجميع منالمتحصل عليها  الإضافية القيمة  (أ)

 الأخرى؛ والأصول قياسه يتم الذي الأصل بين التآزر الإيجابي (ب)

 ؛فقط للأصل الحالي بالمالك الخاصة القانونية القيود أو القانونية الحقوق (ج)

 .للأصل الحالي بالمالك الخاصة الضريبة أعباء أو الضريبة منافع  (د)

 الأجنبية بالعملة المستقبلية النقدية التدفقات

 تقوم. العملة تلكل مناسب خصم معدل باستخدام خصمها ثم بها توليدها يتمس التي بالعملة المستقبلية النقدية التدفقات قديرت يتم     54

 .الاستخدام قيمة حساب تاريخ في الفوري الصرف سعر باستخدام ةيالحال القيمة بترجمة المنشأة

 الخصم معدل

 السوق تتقويما (فيها)تنعكس فيه  الذي ةبيالضر قبل الخصم( معدلات) معدل هو الخصم( معدلات) معدل يجب أن يكون    55

 :يلي الحالية لما

 للنقود؛ الزمنية القيمة (أ)

 .المستقبلية النقدية تدفقاتال تقديرات تعديل لها يتم لم التي بالأصل الخاصة المخاطر (ب)

 يطلبهس الذي العائد هو بالأصل الخاصة والمخاطر للنقود الزمنية للقيمة الحالية السوقية التقديرات تنعكس فيه الذي المعدل     56

أن  المنشأة تتوقع التي تلك تعادل مخاطر حالةو وتوقيت بمبالغ نقدية تدفقات يولدس ااستثماروا سيختارون كان إذا المستثمرون

 من أو مماثلة لأصول الحالية ةالسوقي المعاملت في الضمني المعدل من المعدل هذا تقدير ويتم. الأصل من عليها تحصل

 الخدمة إمكانيات حيث من مماثلة( صولأ محفظة أو) واحد أصل لها مدرجة لمنشأة المال رأس لتكلفة المرجح المتوسط

لا يجوز  الأصل استخدام قيمة قياسل المستخدمة الخصم( معدلات) معدل فإن ،وبالرغم من ذلك. قيد الفحص للأصل والمخاطر

 عده سيتم الافتراضات بعض تأثير فإن ذلك، وبخلف. المستقبلية النقدية التدفقات تقديرات عدلت لها التي رالمخاط يعكس أن

 .مرتين
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 يوفر. الخصم معدل لتقدير بدائل تستخدم المنشأة نإف ،السوق من مباشر  بشكلمتاحاا ليس  بالأصل الخاص المعدل عندما يكون    57

 .الظروف هذه مثل في الخصم معدل تقدير عن إضافية إرشادات أ الملحق

 

  هبوطال خسارة وقياس ثباتإ

 لهبغغوطا خسغغائر وقيغغاس ثبغغاتإ. الشغغهرة بخغغلف منفغغرد الهبغغوط لأصغغل خسغغائر وقيغغاس لإثبغغات المتطلبغغات 64-59 الفقغغرات تحغغدد      58

 .108-65 الفقراتتم تناولها في  والشهرة النقد توليد لوحدات

 للأصلل اللدفتري المبللغ تخفليض فيجلب ،اللدفتري مبلغله ملن قللألأصل ا من استرداده الممكن مبلغال ونعندما، وفقط عندما، يك     59

 .هبوط خسارة هو التخفيض ذلك. استرداده الممكن المبلغ إلى

 عللى) رآخل يلارلمع وفقلاً  تقلويم علادةإ بمبللغمسلجلاً  الأصلل يكلن مالم الخسارة، أو الربح ضمن الهبوط فورا خسارة ثباتإ يجب     60

 معلاد لأصلل هبلوط خسلارة أي معالجلة يجلب(. 16 اللدولي المحاسلبة معيلار فليالوارد  التقويم إعادة لنموذج وفقاً  المثال، سبيل

 .الآخر المعيار لذلك وفقاً  تقويم إعادة تخفيض نهاأ على تقويمه

 عادةإ تمت صللأ الهبوط خسارة نإف ،رغم من ذلكوبال. الخسارة أو الربح ضمن تقويمه يعُاد لم صللأ الهبوط خسارة ثباتإ يتم     61

الأصل  لذلك التقويم عادةإ فائض في المبلغ الهبوط خسارة فيه بالقدر الذي لا تتجاوز خرالآ الشامل الدخل ضمن ثباتهاإ يتم تقويمه

 .صلالأ لذلك التقويم عادةإ فائض تخفض تقويمه عادةإ تمت صللأ هالهبوط هذ خسارة مثل. نفسه

 اً التزام أن تثُبت نشأةالم على يجب، فبه تعلقذي يال للأصل الدفتري المبلغ من أكبر هبوطال لخسارة المقدر المبلغ يكون عندما    62

 .آخر معيار بموجب مطلوباً  ذلك كان إذا، وفقطإذا، 

 المبلغ لتخصيص المستقبلية الفترات في للأصل( الاستنفاد) الاستهلاك مصروفقسط  تعديل يجب، هبوطال خسارة ثباتإ بعد     63

 .المتبقي الإنتاجي عمره مدى على منتظم أساس على ،(وجدت إن) المتبقية قيمته منه مطروحاً  للأصل، المعدل الدفتري

 12 الدولي المحاسبة لمعيار وفقاا  تحديدها يتم ذات علقة مؤجلة ضريبة التزامات أو أصول يأ نإف ،هبوط خسارة ثباتإ تم إذا     64

 (.3 التوضيحي المثال انظر) الضريبي بأساسه للأصل المعدل الدفتري المبلغ مقارنة طريق عن

 

  والشهرة النقد توليد وحدات

 ثباتإو الدفتري لمبلغا وتحديدالأصل  ليهاإ ينتمي التي النقد توليد وحدة لتحديد المتطلبات ج والملحق 108-66 الفقرات تحدد    65

 .والشهرة النقد توليد لوحدات الهبوط خسائر

 تحديد وحدة توليد النقد التي ينتمي إليها أصل

وعندما . بمفرده من الأصل استرداده الممكن مبلغال تقدير ، فإنه يجبالأصل قيمة هبوط حتمالا على مؤشر هناك عندما يكون    66

 من استرداده الممكن المبلغ أن تحدد أةالمنش على يجبإنه ف ،بمفرده صللأمن ا استرداده الممكن مبلغال تقدير ممكناً  نويك لا

 (.صلالأ ليهاإ ينتمي التي النقد توليد وحدة) الأصل إليها ينتمي التي النقد توليد وحدة

 :إذا بمفرده أصل من استرداده الممكن المبلغ تحديد يمكن لا     67

 سبيل على) الاستبعاد تكاليف منها مطروحاا  العادلة قيمته من قريبةبحيث تكون  للأصل الاستخدام قيمة يمكن تقدير لم  (أ)

  ؛(غير ذات أهمية أنهاب للأصل المستمر الاستخدام من المستقبلية النقدية التدفقات تقدير الممكن غير من يكون عندما المثال

 .الأخرى الأصول من النقدية التدفقات تلك عن كبيرٍ  بشكلٍ  مستقلة نقدية تدفقات الأصل لم يولد  (ب)

 التي النقد توليد وحدةل– فقط- المبني عليها يمكن تحديدهما استرداده الممكن المبلغو الاستخدام قيمة نإف الحالات هذه لمث في

 .الأصل ليهاإ ينتمي

 مثال

 قاتتدف تولد ولا خردةك فقط ةالخاص الحديدية السكة يمكن بيع. التعدينية أنشطتها لدعم ةخاص حديدية سكة تمتلك تعدينية منشأة

 .المنجم في الأخرى الأصول من التدفقات النقدية الداخلة عن كبيرٍ  بشكلٍ  مستقلة داخلة قديةن

 أن لالمحتم ومن اخدامهاست قيمة تحديد يمكن لا لأنه ة،الخاص ةالحديدي لسكةمن ا استرداده الممكن المبلغ تقدير بالإمكان ليس
 أي ،ةالحديدي السكة ليهاإ تنتمي التي النقد توليد وحدة مبلغ بتقدير متقو المنشأة فإن وبالتالي، .الخردة قيمة عن مختلفة تكون

 .ككل المنجم
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 تدفقات وتولد الأصل تشمل أصول مجموعة أصغر هيالتي ينتمي إليها الأصل  النقد توليد وحدة فإن ،6 الفقرة في عُرفت كما     68

 لنقدا توليد وحدة تحديد نإ. الأخرى الأصول مجموعة أو الأصول من التدفقات النقدية الداخلة عن كبيرٍ  بشكلٍ  مستقلة داخلة نقدية

 تقوم ةالمنشأ فإن ردهبمف لأصل لا يمكن تحديده استرداده الممكن المبلغ وإذا كان. اجتهاد على ينطوي التي ينتمي إليها الأصل

 .كبير بشكل مستقلة داخلة نقدية تدفقات تولد صولأ مجموعة دنىأ بتحديد

 مثال

 يمكن. قلةمست خطوط خمسة من خط كل على الخدمة من دنىأ حدا يتطلب بلدية مع عقد بموجب خدمات حافلت شركة تقدم

 . رةكبي بخسارة يعمل الخطوط حدأ. مستقل بشكل خط كل من النقدية والتدفقات خط لكل المخصصة صولالأ تحديد

لقابلة للتحديد ا التدفقات النقدية الداخلة من مستوى أدنى فإن حافلت خط أي تقليص خيار لديها ليس المنشأة لأن
الداخلة  لنقديةا التدفقات هو أخرى أصول مجموعات أو أصول من الداخلة النقدية التدفقات عن كبير بشكل والمستقلة

 .ككل الحافلت شركة هي خط لكل النقد توليد وحدة أن أي. مجتمعة الخمسة الخطوط من المولدة

 لتدفقاتا كانت إذا ما تحديد وفي. لمنشأةا خارج طرافأ من مستلمة النقد وما يعادل نقدل داخلة تدفقات هي ية الداخلةالتدفقات النقد    69

( صولأ مجموعات وأ) صولأ من التدفقات النقدية الداخلة عن كبير بشكل مستقلة( صولأ مجموعة وأ) صلأ منالداخلة  النقدية

 وطخط مثلا من خلل) أةالمنش لعمليات دارةالإ مراقبة كيفية ذلك في بما المختلفة عواملال الحسبان في تأخذ ةالمنشأ نإف ،خرىأ

 صولأ استبعاد وأ راراستم عن للقرارات الإدارة اتخاذ كيفية وأ( المواقع الفردية، والمناطق الإقليميةو الأعمال،و ،نتاجالإ

 .نقد توليد وحدة تحديد على مثلةأ 1 التوضيحي المثال يوفر. وعملياتها المنشأة

 تعيينه يجب الأصول مجموعة أو الأصل ذلك نإف صولأ مجموعة وأ صلأ ينتجها التي للمنتجات سوق نشطة وجود حالة في    70

 ولدهاي التي نقدية الداخلةالتدفقات ال كانت ذاإو .داخلياً  نتاجالإ أو كل بعض استخدام يتم كان ولو حتى ،نقد توليد وحدةعلى أنه 

( سعارالأ)للسعر دارةالإ تقديرات فضلأ استخدام المنشأة على يجبف الداخلي التحويل بتسعير تتأثر نقد توليد وحدة وأ صلأ

 :تقدير في أساس تنافس حر على تتم معاملة في تحقيقه يمكن الذي المستقبلي

  نقد؛ توليد وحدة أو صلأ قيمة تحديد في المستخدمة الداخلة المستقبلية النقدية التدفقات (أ)

 التحويل بتسعير تتأثر خرىأ نقد توليد وحدات أو صولأ لأي   الاستخدام قيمة تحديد في المستخدمة المستقبلية النقدية التدفقات (ب)

 .الداخلي

على )للمنشأة  خرىأ وحدات قبل من يستخدم صولأ مجموعة وأ صلأ ينتجه الذي المنتج كل وأ المنتج من جزء كان إذا حتى    71

 ذاإ منفصلة نقد توليد وحدة يشكل صولالأ مجموعة وأ صلالأ ذلك نإف ،(نتاجإ عملية من وسيطة مرحلة في منتج ،مثالالسبيل 

 داخلة نقدية تدفقات توليد تستطيع صولالأ مجموعة وأ صلالأ نلأ وذلك. سوق نشطة في نتاجالإ بيع تستطيع المنشأة كانت

 لىإ المستندة تالمعلوما استخدام عندو. خرىأ صولأ مجموعات وأ صولأ مناخلة الد النقدية التدفقات عن كبير بشكل مستقلة

 التحويل بتسعير أثرتت خرىأ نقد توليد وحدة وأ خرآ صلأ أي وأ ههذ النقد توليد وحدة بمثل التي تتعلق التوقعات/الموازنات 

 ليةالمستقب للأسعار دارةالإ تقديرات افضلأ تعكس لا الداخلي التحويل سعارأ كانت ذاإ المعلومات هذهتعدل  المنشأة نإف ،الداخلي

 . أساس تنافس حر على تتم معاملة في عليها الحصول يمكن التي

 .التغيير مبرراً  يكن لم ما الأصول، أنواع أو نفس الأصل لنفس لأخرى فترة من ثابت   بشكل   النقد توليد وحدات تعيين يجب    72

 أنواع أو أن ،سابقة فترات إليها في ينتمي كان التي تلك عن مختلفة نقد توليد وحدة إلى ينتمي صلالأ أن المنشأة عندما تقرر     73

 النقد، توليد وحدة عن إفصاحات تتطلب 130 الفقرة فإن تغيرت، قد التي ينتمي  إليها أصل نقدال توليد لوحدةالمجمعة الأصول 

 .النقد توليد وحدةهبوط  ل عندما تثُبت أو تعكس خسارة

 نقد توليد لوحدة الدفتري والمبلغ الممكن استرداده المبلغ

 وقيمةأ الاستبعاد تكاليف منها مطروحاا  النقد توليد لوحدة العادلة القيمة هو النقد توليد وحدة من استرداده الممكن مبلغال نإ     74

 إلى 57-19 قراتالف في إشارة أي فإن نقدمن وحدة توليد ال استرداده الممكن مبلغال تحديد ولغرض. أكبر أيهما استخدامها

 ".نقد توليد وحدة" إلى شارةإ نهاأ على تقرأ" صلأ"

 من استرداده الممكن مبلغال تحديد بها يتم التي الطريقة مع متسق ساسأ على نقد توليد لوحدة الدفتري المبلغ تحديد يجب     75

 .النقد توليد وحدة

 :نقد توليد لوحدة الدفتري المبلغ     76

 لىإ ،وثابت معقول ساسأ على تخصيصها وأ عزوها بشكل مباشر، فقط يمكن التي صولالأ تلكل الدفتري المبلغ يتضمن (أ)

  قد؛الن توليد لوحدة الاستخدام قيمة تحديد في المستخدمة مستقبليةال الداخلة نقديةال تدفقاتال ستولدو النقد توليد وحدة

 دون تحديده يمكن لا النقد توليد وحدةمن  استرداده الممكن مبلغال يكن لم ما قد تم اثباته، التزام يلأ الدفتري المبلغ يتضمن لا (ب)

 .الحسبان في الالتزام هذا خذأ
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 التدفقاتء باستثنا  تحديدهما يتم استخدامها وقيمة الاستبعاد تكاليف منها مطروحاا  النقد توليد لوحدة العادلة القيمة لأن هذا نظراا 

 (.43و 28 الفقرتين نظرا) ثباتهاإ تم قد التي والالتزامات النقد توليد وحدة من جزءاا  ليست التي بالأصول التي تتعلق ةالنقدي

التدفقات  تيار لتوليد تستخدم وأ تولد التي صولالأ جميع تضمين المهم فمن ،ستردادلاا مكانيةإ يموتقل صولالأ يتم تجميع ماعند    77

ه في نأ ينح في بالكامل ستردادقابلة لل تبدو قد النقد توليد وحدة ، فإنذلكبخلف . النقد توليد وحدة في الصلة ذات النقدية الداخلة

 لوحدة المقدرة ليةالمستقب النقدية التدفقات في تسهم صولالأ بعض نأ ورغم ،الحالات بعض وفي. هبوط خسارة الحقيقة قد حدثت

 صولأ وأ للشهرة لنسبةبا الحال هو هذا يكون وقد. وثابت معقول ساسأ على النقد توليد لوحدة تخصيصها يمكن لافإنه  ،نقد توليد

 نقدال وليدت وحدة اختبار في صولالأ هذه التعامل مع كيفية 103-80 الفقرات توضح. المركز الرئيسي صولأ مثل ةالشرك

 .للهبوط

 قدو. النقد توليد وحدة منالمبلغ الممكن استرداده  لتحديد لمثبتةا الالتزامات بعض الحسبان في أن تؤخذ الضروري من يكون قد     78

 منها مطروحا العادلة مةالقي نإف الحالة هذه وفي. التزام تحمل المشتري من يتطلبس نقدال توليد وحدة استبعاد كان ذاإ ذلك يحدث

 الالتزامو توليد النقد وحدة لصوأ بيع ثمن هو النقد توليد لوحدة( النهائي الاستبعاد من المقدر النقدي التدفق وأ) الاستبعاد تكاليف

 نإف نهام استرداده الممكن لغالمبو النقد توليد لوحدة الدفتري المبلغ بين مفيدة مقارنة ولإجراء. الاستبعاد تكاليف منه مطروحا معا

 .الدفتري ومبلغها لنقدتوليد ا وحدة استخدام قيمة من كل تحديد عند يخصم لللتزام الدفتري المبلغ

 مثال

. ينالتعد أعمال من لانتهاءا عند حالته لىإ الموقع بإعادة المالك يقوم أن فيها القوانين تتطلب دولة في منجم بتشغيل تقوم شركة

 مخصص ثباتإ وتم. التعدين أعمال بدء قبل زالتهإ جبت الذي الصخري الغطاء استبدال حالته لىإ الموقع إعادة تكلفة وتشمل

 تكلفة من جزء نهأ على تخصيصه تم الذي المبلغ ثباتإ وتم. الصخري الغطاء إزالة بمجرد الصخري الغطاء ستبدالا لتكاليف

 عملة وحدة 500 وه عادةالإ تكاليفمقابل  لمخصص الدفتري المبلغ. للمنجم نتاجيالإ العمر مدى على استهلكه ويتم المنجم

  .عادةالإ لتكاليف الحالية القيمة يعادل ما وهو

 مختلفة عروض على ةالمنشأ حصلت. ككل المنجم هي للمنجم النقد توليد وحدة. الهبوط لتحديد المنجم باختبار المنشأة تقوم 

 لىإ لصخريا الغطاء بإعادة سيلتزم المشتري أن حقيقة السعر ذلك ويعكس. عملة وحدة 800 يقارب بسعر المنجم لشراء

 تكاليف باستثناء ةعمل وحدة 1200 تقريبا تساوي المنجم استخدام وقيمة. هميةأ تذاليست  للمنجم الاستبعاد تكاليف. حالته

                                                                                                                             .عملة وحدة 1000 هو للمنجم الدفتري المبلغ. حالته لىإ الموقع عادةإ

ا النقد توليد لوحدة العادلة القيمة  تكاليف الحسبان في مبلغال هذا ويأخذ. نقدية وحدة 800 هي الاستبعاد تكاليف منها مطروحا
 بعد تحديدها يتم النقد ليدتو لوحدة الاستخدام قيمة فإن لذلك ونتيجة. لها مخصص تكوين بالفعل تم والتي حالته إلى الموقع إعادة

ا عملة وحدة 1200) عملة وحدة 700 بـ تقدروبذلك  الحسبان في لإعادةا تكاليف أخذ  والمبلغ(. عملة ةوحد 500 منها مطروحا
ا( عملة وحدة1000) للمنجم الدفتري المبلغ وهو عملة وحدة 500 هو النقد توليد لوحدة الدفتري  الدفتري المبلغ نهام مطروحا

يزيد  النقد توليد وحدة من استرداده الممكن مبلغال فإن ولذلك،(. عملة ةوحد 500) حالته إلى الموقع إعادة تكاليف لمخصص
 . الدفتري مبلغها عن

 ".عملة وحدات" مقومة بوحدات عملة النقدية المبالغ المعيار هذا في( أ)

 

 ليسغت الأصغول التغي الحسغبأن فغي الأخغذ بعغد أحياناغا تحديغده يغتم النقغد توليغد وحغدةمغن  اسغترداده الممكغن مبلغال فإن عملية لأسباب     79

ا  قغد التغي الالتزامغات أو( الأصغول الماليغة الأخغرىأو  المغدينين مغن المستحقة المبالغ المثال، سبيل على) النقد توليد وحدة من جزءا

 فغإن الحغالات هغذه مثغل وفغي(. والمخصصغات الأخغرى التقاعغد ومعاشغات للغدائنين المسغتحقة المبغالغ المثال، سبيل على) إثباتها تم

 .لالتزاماتا لتلك الدفتري بالمبلغ الأصول وتخفيضه لتلك الدفتري بالمبلغ زيادته تتم النقد توليد لوحدة الدفتري المبلغ

 الشهرة

 النقد توليد لوحدات الشهرة تخصيص

 من وحدة لكل - الاستحواذ تاريخ من - تجميع أعمال في اقتناؤها يتم التي الشهرة تخصيص يجب ،الهبوط اختبار لغرض    80 

 بغض ،التجميع تآزر من تستفيد أن يتوقع والتي المستحوذة، للمنشأة النقد توليد وحدات مجموعات أو ،النقد توليد وحدات

. الوحدات عاتمجمو أو الوحدات لهذه مخصصة المستحوذ عليها للمنشأة خرىالأ الالتزامات أو الأصول كانت إذا عما النظر

 :  أن لها يجب شهرةال تخصيص تمي وحدات مجموعة أو وحدة كل

 ؛الداخلية الإدارة لأغراض الشهرة مراقبة فيه تمت الذي المنشأة في الأدنى المستوى تمثل( أ)

 قبل" لتشغيليةا القطاعات" 8 المالي للتقرير الدولي المعيار من 5 الفقرةعُرف بموجب  كما تشغيلي قطاع من أكبر تكون لا( ب)

 .التجميع
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 يتم التي الأخرى الأصول من تنشأ التي المستقبلية الاقتصادية المنافع يمثل صلا أ تعد تجميع أعمال في ثباتهاإ يتم التي الشهرة     81

 – قلمست بشكل – نقدية تدفقات الشهرة تولد ولا. منفصل بشكل ثباتهافردي ولا إ بشكل تحديدها يتم لاو تجميع أعمال في اقتناؤها

 يمكن لا لأحيانا بعض فيو. متعددة نقد توليد لوحدات النقدية التدفقات فيغالباا  وتسهم ،ولالأص مجموعات أو الأصول عن

 لذلك، نتيجةو. نقد توليد وحدات لمجموعات فقط ولكن الفردية، النقد توليد جزافي لوحدات غير أساس على الشهرة تخصيص

 توليد وحدات من عدد نم أحياناا يتكون الداخلية الإدارة ضلأغرا الشهرة مراقبة فيه تمت الذي المنشأة في الأدنى المستوى فإن

 والمحلق 99-83 اتالفقر في الواردة شاراتالإ قراءة يجب. لها الشهرة تخصيص يمكن لا ولكن ،الشهرة بها تتعلق والتي النقد

 تمالتي ي نقدال دتولي داتوح مجموعة لىإ شاراتإ - أيضاا  – نهاأ على لها شهرةال تخصيص يتم التي النقد توليد وحدة لىإ ج

  . لها شهرةال تخصيص

 بها المنشأة تدير التي الطريقة يعكس مستوى في الهبوط لتحديد الشهرة اختبار 80 الفقرة في الواردة المتطلبات تطبيق عن ينتج     82

  .اُ عادةوريضر ليس يةضافإ تقرير نظمةأ فإن تطوير وبناءا عليه،. طبيعيا بها الشهرة ترتبط التي والطريقة عملياتها

 شهرةال تخصيص فيه يتم الذي المستوى مع الهبوط اختبار لغرض لها شهرةال تخصيص يتم التي النقد توليد وحدة تتوافق لا قد     83

 العملت خسائرو مكاسب قياس لغرض" الأجنبية العملت صرف أسعار في التغيرات آثار" 21 الدولي المحاسبة لمعيار وفقاا 

 دنيا مستويات لىإ شهرةال بتخصيص 21 الدولي المحاسبة معيار بموجب مطالبة المنشأة كانت إذا ،المثال سبيل فعلى. يةالأجنب

 نفس في شهرةال قيمة في الهبوط باختبار بالقيام مطالبة ليست فهي الأجنبية العملت خسائرو مكاسب قياس لغرض نسبياا

 . الداخلية الإدارة لأغراض المستوى هذا ندع الشهرة بمراقبة أيضاا  تقم لم ما المستوى

 فيها يتم التي السنوية الفترة نهاية قبل يتم أن يمكن لا تجميع أعمال في اقتناؤها يتم التي للشهرة الأولي التخصيص كان إذا    84

 .ذستحوالا تاريخ بعد تبدأ التي الأولى السنوية الفترة نهاية قبل يتم الأولي التخصيص نإتجميع الأعمال ف

 فقط بشكل مؤقت ع أعمالتجمي عن وليةالأ المحاسبة تحديد أمكن ذاإ ،"تجميع الأعمال" 3 المالي للتقرير الدولي المعيار بموجب    85

 : المستحوذة المنشأة فإن ،التجميع افيه يتم التي الفترة نهاية في

 المؤقتة؛ القيم تلك باستخدام التجميع عن تحاسب( أ)

 عشر اثني ن تزيد عنسوف ل التيو ،القياس فترة في وليةالأ المحاسبة كماللإ جةتين المؤقتة القيم لتلك يلتتعد أي تثُبت(ب)

 .الاستحواذ تاريخ من شهرا

 فترةال نهاية قبل التجميع في ثباتهاإ يتم التي للشهرة وليالأ التخصيص كمالإ بالإمكان - أيضاا  -يكون لا قد ،الحالات هذه مثل في

  . 133 الفقرة موجبب المطلوبة المعلومات عن فصاحالإ المنشأة فعلى الحال هو ذلك كان ذاإو. التجميع فيها يتم لتيا السنوية

 المرتبطة الشهرة فإن ،الوحدة تلك في العمليات دىحإ باستبعاد المنشأة وقامت نقد توليد لوحدة شهرةال تخصيص تم إذا  86

 :أن يجب المستبعدة بالعملية

  الاستبعاد؛ على الخسارة أو المكسب تحديد عند للعملية الدفتري المبلغ ن فيتضُم  ( أ)

قادرة على أن  لمنشأةاتكن  لم ما ،به المحتفظ النقد توليد وحدة من والجزء المستبعدة للعملية النسبية القيم أساس علىتقُاس ( ب)

  .المستبعدة لعمليةبا المرتبطة الشهرة أفضل بشكل   تعكس أخرى طريقة هناك نأ على تبرهن

 

 مثال

 للوحدة مخصصةال الشهرة. لها شهرةال تخصيص تم نقد توليدوحدة  من جزءا  كانت عملية عملة وحدة100 منشأة بمبلغ باعت

 ذلكن استرداده من الذي يمك مبلغال .جزافيا لاإ ،الوحدة تلك من دنىأ مستوى في صولأ بمجموعة ربطها وأ تحديدها يمكن لا

  .عملة وحدة 300 به المحتفظ النقد توليد دةوح من الجزء

 في أصول بمجموعة ربطها أو جزافي غير بشكل تحديدها يمكن لا النقد توليد لوحدة المخصصة الشهرة لأن نظراا 
 النسبية القيم ساسأ على قياسها يتم استبعادها يتم التي بالعملية ةالمرتبط الشهرة فإن ،الوحدة تلك من أدنى مستوى
 توليد لوحدة ةالمخصص الشهرة من المائة في 25 وبناءا عليه، فإن. به المحتفظ الوحدة من الجزء وذلك المستبعدة للعملية

 .بيعها قد تم التي للعملية الدفتري المبلغ يضمن في النقد

 

 تم قد كان التي النقد توليد وحدات من أكثر أو واحدة تكوين غيرت بطريقة تقريرها عدادإ هيكل تنظيم بإعادة منشأةال قامت إذا   87

 هذه خصيصالت إعادة تجُرى أن ويجب. المتأثرة الوحدات لىإ الشهرة تخصيص إعادة يتم أن يجب فإنه ،لها شهرة تخصيص

 المنشأةتكن  لم ما، نقد توليد وحدة في لعملية منشأةال استبعاد عند استخدامه تم الذي لكذل مماثل نسبي قيمة مدخل باستخدام

 .اتنظيمه المعاد بالعملية المرتبطة الشهرة أفضل بشكل   تعكس أخرى طريقة هناك نأ علىى أن تبرهن قادرة عل
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 مثال

 بمجموعة اربطه وأ تحديدها يمكن لا" أ" للوحدة المخصصة والشهرة". أ" نقد توليد لوحدة السابق في شهرة تخصيص تم

 ". د"و "ج"و" ب" هي نقد توليد وحدات ثلث في دمجهاو" أ" تقسيم يتم. جزافياا  لاإ" أ" من دنىأ مستوى في صولأ

 مستوى يف أصول بمجموعة ربطها أو جزافي غير بشكل تحديدها يمكن لا" أ" للوحدة المخصصة الشهرة لأن  نظراا 
" أ" للوحدة ثلثةال للأجزاء النسبية القيم أساس على" د"و" ج"و" ب" الوحدات إلى تخصيصها إعادة فيتم ،"أ" من أدنى
 ".د"و" ج"و" ب" مع الأجزاء تلك دمج قبل

 لهبوطلتحديد ا شهرة لها نقد توليد وحدات اختبار

 الوحدة نإف الوحدة، لتلك تخصيصها يتم لم ولكن نقد توليد بوحدة متعلقة الشهرة عندما تكون ،81 الفقرة في هو موضح كما    88

 المبلغ نةمن خلال مقار قد تكون هبطت قيمتها، الوحدةن أ على مؤشر هناك متى ما كان الهبوط، لتحديد اختبارها يجب

  .104 للفقرة وفقاً هبوط  خسارة اي ثباتإ يجبو. استرداده الممكن مع مبلغها ،شهرة يأ استثناءب ،الدفتري

 أو دومحد رغي جيإنتا عمر له ملموس غير اصلا  الدفتري مبلغها في 88 الفقرة في الموضحة نقدال توليد وحدة عندما تتضمن    89

 يتم أن تتطلب 10 فقرةال فإنالنقد،  توليد وحدة من كجزءفقط  الهبوط لتحديد الأصل ذلك اختبار بعد ويمكن للستخدام متاح غير

   الهبوط. لتحديد اا سنوي  - أيضاا  – الوحدة اختبار

أن الوحدة قد  على مؤشر هناك ومتى ما كان سنوياً، الهبوط لتحديد لها شهرة تخصيص تمالتي ي نقدال توليد وحدة اختبار يجب    90

وعندما يكون . دةمن الوح استرداده الممكن مبلغال مع الشهرة، ذلك في بما الدفتري، المبلغ من خلال مقارنة هبطت قيمتها،

 النظر جبي لوحدةا لتلك المخصصة والشهرة الوحدة فإن ،للوحدة الدفتري المبلغ من الوحدة يزيد عن استرداده الممكن مبلغال

 على فيجبالوحدة،  من استرداده الممكن مبلغعن ال للوحدة الدفتري المبلغ وعندما يزيد. إليهما على أنهما لم تهبط قيمتهما

 .104 للفقرة وفقاً  هبوط  خسارة ثباتإ المنشأة

91- 

 [حُذفت] 95

 الهبوط  اختبارات توقيت

أن يتم  ، شريطةسنوية فترة خلال وقت أي في لها شهرة تخصيص تم نقد توليد لوحدة الهبوط السنوي اختبار يمكن إجراء     96

. مختلفة وقاتأ الهبوط في لتحديد مختلفة نقد توليد لوحدات اختبار إجراء يتم وقد. سنة كل من هنفس الوقت في الاختبار

 الفترة عمال خلالتجميع أ في هالاستحواذ علي تمقد  نقد توليد لوحدة المخصصة الشهرة أو كل بعض إذا كان ،وبالرغم من ذلك

 .الحالية السنوية الفترة انتهاء قبل الهبوط  لتحديد الوحدة تلك اختبار فيجب ،الحالية السنوية

 الذي هنفس الوقت في الهبوط لتحديد اختبارها يتم لها شهرة تخصيص تم التي النقد توليد وحدة تشكل الأصول التي كانت إذا     97

 كانت إذا وبالمثل،. ةالشهر تضم التي الوحدة الهبوط قبل لتحديد اختبارها يجب فإنه ،الشهرة تضم التي حدةالو اختبار فيه يتم

 الهبوط في يدلتحد اختبارها يتم لها شهرة تخصيص تم التي النقد توليد وحدات من مجموعة تشكل التي النقد توليد وحدات

 مجموعة الهبوط قبل لتحديد اختبارها يجب الفردية الوحدات نفإ الشهرة، تضم التي الوحدات مجموعة مع هنفس الوقت

 . الشهرة تضم التي الوحدات

 وحدةال في أصل ةقيم في هبوط على مؤشر هناك يكون قد ،الهبوطلتحديد لها  شهرة تخصيص تم نقد توليد وحدة اختبار وقت في    98

 من خسارة أي إثباتب وتقوم ،ولاا أ الهبوط لتحديد الأصل ختباربا تقوم المنشأة فإن الحالات هذه مثل في. شهرةال تتضمن التي

 هبوط على مؤشر ناكه يكون قد وبالمثل. لتحديد الهبوط شهرةال تتضمن التي النقد توليد وحدة اختبار قبل الأصل لذلك الهبوط

 لتحديد للنقد لمولدةا الوحدة تبرتخ المنشأة فإن ،الحالات هذه مثل في. شهرةال تتضمن وحدات مجموعة في نقدتوليد  وحدة قيمة

 . لتحديد الهبوط هال شهرة تخصيص تم التي الوحدات مجموعة أن تختبر قبل ،الوحدة هبوط لتلك خسارة أي وتثُبت ،اولاا  الهبوط

 

 تم قدن توليد وحدةمن  استرداده الممكن للمبلغ سابقة فترة فيإجراؤها  تم ةتفصيلي يةحسابعملية أحدث  استخدام يمكن    99

 :التالية جميع الضوابط أن يتم استيفاء شريطة الحالية الفترة في الوحدة الهبوط لتلك اختبار في لها شهرة تخصيص

 الممكن مبلغلل حساببأحدث  القيام تم منذ كبير تغير فيها يحدث لم للوحدة المكونة الأصول والالتزامات تكون ان (أ)

  ؛استرداده

 ؛يجوهر بهامش للوحدة الدفتري المبلغ يزيد عن مبلغ عنه نتج قد استرداده ممكنال للمبلغ أحدث حساب ان( ب)
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 استرداده الممكن لغللمب بأحدث حساب القيام منذ تغيرت قد التي والظروف وقعت قد التي حداثالأ تحليلاستناداً إلى  انه (ج)

 .بعيد حتمالا هو للوحدة الحالي الدفتري المبلغ من قلأ حاليا استرداده الممكن المبلغ يكون ان تحديد احتمال فإن

 ةالشرك أصول

 معالجة جهاز أو ،لمنشأةل قسم مبنى أو رئيسال مركزال مبنى مثل أقسام أصول أو أصول مجموعات ةالشرك أصول تتضمن 100

 لأصول معيارلا هذا في المحدد للتعريف مستوف الأصل كان إذا ما المنشأة هيكل ويحدد. أبحاث مركز أو إلكترونية بيانات

 تدفقات عن ستقلةم داخلة نقدية تدفقات تولد لا أنهاهي  ةالشرك لأصول المميزة والخصائص. بعينها نقد توليد لوحدة الشركة

 .الفحص قيد النقد توليد وحدة إلى الدفتري مبلغها أن يعُزى يمكن ولا الاخرى الأصول مجموعات أو الأصول

 يمكغغن لا دهبمفغغر ةشغغرك مغغن أصغغل اسغغترداده الممكغغن المبلغغغ فغغإن ،منفصغغلةداخلغغة  نقديغغة تغغدفقات دتولغغ لا الشغغركة أصغغول لأننظغغراا    101

 نإفغ ةشغرك أصغل قيمغة فغي هبغوط احتمغال علغى مؤشغر هنغاك كغان ذاإفغ لغذلك ونتيجغة. الأصل استبعاد الإدارة قررت إذا إلا تحديده

 وتغتم ةالشغرك أصغل هغاليإ ينتمغي التغي للنقغد المولغدة الوحغدات عغةمجمو وأ للنقغد المولغدة للوحغدة تحديغده يغتم استرداده الممكن المبلغ

 .104 للفقرة قاا وف هبوط خسارة يأ ثباتإ يتم. ههذ النقد توليد وحدات مجموعة او النقد توليد لوحدة الدفتري بالمبلغ مقارنته

 قيد النقد توليد بوحدة تتعلق التي ركةالش أصول جميع تحديد المنشأة على يجب الهبوط، لتحديد نقد توليد وحدة اختبار عند  102

 :شركة لأصل الدفتري المبلغ من جزءً  كان وإذا. الفحص

 ذلك في بما ،ةللوحد الدفتري المبلغ أن تقارن المنشأة على يجب، فالوحدة لتلك وثابت معقول ساسأ على هتخصيصيمكن ( أ)

 يةأ ثباتإ يتم أن ويجب. استرداده الممكن لغهامبمع  ،للوحدة تخصيصه تم الذي لأصل الشركة الدفتري المبلغ جزء

 . 104 للفقرة وفقاً  هبوط خسارة

 :أن المنشأة على يجبف لتلك الوحدة، وثابت معقول ساسأ على هتخصيص كنمي لا( ب)

هبوط  خسارة يةأ ثباتإو منها استرداده الممكن مبلغمع ال الشركة، أصل باستثناء ،للوحدة الدفتري المبلغتقارن  (1)

 ؛104 للفقرة فقاً و

لها  خصصيمكن أن ي والتي الفحص قيد النقد توليد وحدة تتضمن التي النقد توليد وحداتل أصغر مجموعة تعين( 2)

 ؛وثابت معقول اساس على ةالشرك لأصل الدفتري المبلغ من جزء

المخصص  ةشركال لأصل تريالدف المبلغ جزء ذلك في بما ،تلك النقد توليد وحدات لمجموعة الدفتري المبلغ تقارن( 3)

 للفقرة اً وفقهبوط  خسارة أي ثباتإ يجبو .الوحدات مجموعةمن استرداده  الممكن مبلغال مع، الوحدات لمجموعة

104.   

 

 .ةالشرك صولأ على المتطلبات هذه تطبيق 8 التوضيحي المثال يوضح   103

 نقد توليد الهبوط لوحدة خسارة

( لها ةشرك أصل أو شهرة تخصيص تم نقد توليد وحدات من مجموعة أصغر) نقد توليد لوحدة طهبو أن يتم إثبات خسار يجب  104

 للوحدة ريالدفت المبلغ من أقل( الوحدات مجموعة أو) لوحدةا من استرداده الممكن مبلغال يكون عندما، وفقطعندما، 

( لوحداتا مجموعة أو) الوحدة لأصول يالدفتر المبلغ لتخفيض الهبوط خسارة تخصيص يتم أن ويجب(. الوحدات مجموعة)

 :الاتي الترتيب حسب

  ؛النقد توليد( وحدات مجموعة أو) لوحدة تخصيصها تم شهرة لأي الدفتري المبلغ تخفيضأولاً، ل( أ)

 مجموعة) الوحدة في أصل لكل الدفتري المبلغ أساس على بالتناسب( الوحدات مجموعة أو) لوحدةل الاخرى للأصول ،ثم( ب)

 (. حداتالو

 .60 للفقرة وفقاً  ثباتهاإ ويتم فردية صولقيمة أهبوط  خسائرعلى أنها  الدفترية المبالغ في التخفيضات هذه تعامل أن ويجب

 من علىالأ القيمة دون ما إلى لأصل الدفتري المبلغ تخفيض لمنشأة، لا يجوز ل104 للفقرة وفقاً  هبوط خسارة تخصيص عند  105

 : التالية القيم بين

 ؛(للقياس قابلة كانت إذا) الاستبعاد تكاليف منها مطروحًا العادلة قيمته( أ)

 ؛(للتحديد قابلة كانت إذا)استخدامه  قيمة( ب)

 .صفر( ج)

 خلاف كان الذيو ،(الوحدات مجموعة) الوحدة الأخرى في  لأصول بالتناسب ل الهبوط خسارة مبلغ يجب أن يتم تخصيص 

 للأصل.   تخصيصه سيتم ذلك
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 يتطلب المعيار هذا فإن ،نقد توليد وحدةل بمفرده أصل كلمن  استرداده الممكن المبلغ تقديرعندما لا يكون من الممكن عملياا    106

 .سوياا تعمل النقد توليد وحدة أصول  جميع لأننظراا  ،الشهرة بخلف ،الوحدة تلك أصول  بين الهبوط لخسارة جزافياا  تخصيصا

 (:67 الفقرة انظر)لا يمكن تحديده  بمفرده أصلمن  استرداده لممكنا المبلغ إذا كان 107

 نتائج وأ ستبعادالا تكاليف منها مطروحا العادلة قيمته من أكبر الدفتري مبلغه كان إذا للأصل هبوط خسارة إثبات يتم( أ)

  أكبر؛ يهماأ ،105و 104 الفقرتين في المبينة التخصيص إجراءات

 كانت لو حتى لكذ وينطبق العلقة. ذات النقد توليد وحدة قيمة في هبوط يحدث لم إذا هبوط للأصل خسارة إثبات يتم لا( ب)

ا للأصل العادلة القيمة  .الدفتري مبلغه من أقل الاستبعاد تكاليف منها مطروحا

 مثال

 عادلةال القيمة نإ .للتلف أن تتعرض قبل تعمل كانت كما تعمل لاأنها  رغم ،تعمل تزال لا ولكنها لتلف مادي تعرضت ماكينة

 صغرأو. مستقلة اخلةد نقدية تدفقات تولد لا والماكينة. الدفتري مبلغها من قلأا الاستبعاد تكاليف منها مطروحا للماكينة

الأصول  من النقدية التدفقات عن كبير بشكل مستقلة داخلة نقدية تدفقات وتولد الماكينة تتضمن للتحديد قابلةأصول  مجموعة

 تهبط لم ككل نتاجالإ طخأن  من خط الانتاج استرداده الممكن مبلغيظُهر ال. الماكينة إليه تنتمي الذي نتاجالإ خط رى هيالأخ

  . قيمته

 .كينةالما باستبدال الإدارة تعهداا من تعكسلا  الإدارةالتوقعات المعتمدة من قبل  /الموازنات : 1 فتراضإ

 :الماكينة استخدام قيمة لأن من الماكينة بمفردها نظراا  دهاستردا الممكن مبلغال تقدير يمكن ولا

ا العادلة قيمتها عن تختلف قد  (أ)  ؛الاستبعاد تكاليف منها مطروحا

 (الإنتاج خط) الماكينةإليها  تنتمي التي النقد توليد لوحدة فقط تحديدها يمكن  (ب)

 

 تقويم عادةإ إلى تحتاج قد ةالمنشأ فإن ومع ذلك،. بوط للماكينةه خسارة إثبات يتم لابناءا عليه،  .نتاجالإ خط قيمةتهبط  لم
 أسرع ستهلكا أو طريقة أقصر استهلك فترة مطلوبا يكون وربما .للماكينة الاستهلك أو طريقة الاستهلك فترة

 .المنشأةبل ن قمالاقتصادية  المنافع به تستهلك نأ يتوقع الذي أو النمط للماكينة المتبقي الإنتاجي العمر لتعكس

 تقبلالمس في وبيعها الماكينة باستبدال الإدارة تعهدا من تعكس الإدارة التوقعات المعتمدة من قبل /الموازنات :2 افتراض 

 أهمية. ذات ب أنها غير قدرتُ  استبعادها حين إلى للماكينة المستمر الاستخدام من النقدية والتدفقات. القريب

 فإن بناءا عليه، .بعادالاست تكاليف منها مطروحا العادلة قيمتها من أنها قريبة على كينةالما استخدام قيمة يمكن تقدير
 طخ اي) كينةمي إليها الماتنت التي النقد توليد النظر إلى وحدة يتميمكن تحديده ولا  من الماكينة استرداده الممكن مبلغال

 باتإث يتم فإنه ،دفتريال مبلغها من قلأ الاستبعاد تكاليف منها مطروحا للماكينة العادلة القيمة لأننظراا و(. الانتاج
  .هبوط للماكينة خسارة

 خسارة من متبقي مبلغ يأ مقابل التزام إثبات يجب ،105و 104 الفقرتين في الواردة  المتطلبات تطبيق تم قد يكون أن بعد   108

 .المالي للتقرير آخر دولي معيار موجبب مطلوباً ذلك يكون عندما، وفقط ،عندما نقد توليد لوحدة الهبوط 

 

 الهبوط  خسارة عكس

 هذه تستخدم. سابقة فترات في نقد توليد أو وحدة لأصل إثباتها تم هبوط  خسارة لعكس المتطلبات 116-110 الفقرات تحدد   109

 إضافية لباتمتط تحديد تم وقد. نقد توليد أو وحدة منفرد أصل على القدر بنفس تنطبق ولكنها": أصل" مصطلح المتطلبات

 .125و 124 وللشهرة في الفقرتين  123و 122 الفقرتين في نقدال توليد وحدة، ول121-117 الفقرات في المنفرد للأصل

مُثبتة في فترات  هبوط  خسارة نأ على مؤشرأي  هناك كان إذا ما بتقويم تقرير فترة كل نهاية في تقوم أن المنشأة على يجب   110

 فيجب على من هذا القبيل، مؤشروعندما يوجد أي . أنها قد انخفضت أو موجودة تعد لمربما  الشهرة خلاف لأصل سابقة

 .لأصلا من استرداده الممكن مبلغال تقدرأن  المنشأة

 ودةموج تعد لمربما  الشهرة خلاف لأصل سابقة فترات في مثبتة هبوط  خسارة نأ على مؤشر اي هناك كان إذا ما تقويم عند   111

 :التالية المؤشرات ، كحد أدنى،الحسبأن في تأخذ ان ةالمنشأ علىيجب  هفإن انخفضت، أو أنها قد

  للمعلومات الخارجية المصادر

 .الفترة خلال بشكل جوهري ازدادت قد الأصل قيمة أن على يمكن ملاحظتها مؤشرات هناك( أ)
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 أو التقنية، البيئة يف المنشأة على يجابيإ أثر لها مهمة تغيرات ،القريب المستقبل في أو أنها ستحدث ،الفترة خلال حدثت( ب)

   . اله موجهاً  الأصل يكون التي السوق أو في المنشأة فيها تعمل التي أو القانونية أو الاقتصادية ،السوقية

 نأ المرجح ومن ،فترةال خلال انخفضت قد الاستثمارات على الأخرى للعائد السوق أو معدلات السوق في معدلات الفائدة (ج)

من  تردادهاس الممكن مبلغتزيد الو الأصل استخدام قيمة حساب في المستخدم الخصم معدل على الانخفاضات تلك تؤثر

 .بشكل ذي أهمية نسبية لأصلا

 للمعلومات الداخلية المصادر

المدى الذي  في المنشأة على إيجابي أثر مهمة لها تغيرات، القريب المستقبل في أن تحدث توقعيأو  ،الفترة خلال حدثت  (د)

 غيراتالت هذه شملوت. بها الأصل أن يستخدم أو يتوقع يستخدم بها التي طريقةفيه أو ال أن يستخدم أو يتوقعيستخدم فيه 

 .إليها الأصل تميين التي العملية هيكلة أو إعادة الأصل أداء أو تعزيز لتحسين الفترة خلال التي تم تحملها التكاليف

 .اً متوقع كان مامأفضل،  أو سيكون أفضل، هو للأصل الاقتصادي الأداء أن إلى يشير ةالداخلي التقارير من دليل توفري (ه)

بشكل رئيس المؤشرات لخسارة هبوط محتملة  111تعكس مؤشرات الانخفاض المحتمل في خسارة الهبوط الواردة في الفقرة    112

 .12في الفقرة 

مؤشر على أن خسارة هبوط تم إثباتها لأصل خلف الشهرة ربما لم تعد موجودة أو قد تكون انخفضت، فإن  هناك عندما يكون   113

للمعيار  وفقاا  نقح وتعُدلتُ زم أن يلهذا قد يشير إلى أن العمر الإنتاجي المتبقي وطريقة الاستهلك )الاستنفاد ( أو القيمة المتبقية قد 

 الأصل، حتى ولو لم يتم عكس خسارة هبوط  للأصل. الدولي للتقرير المالي المنطبق على

عندما، وفقط عندما، يكون هناك تغيير في التقديرات  الشهرة خلاف لأصل سابقة فترات في مثبتة هبوط  خسارةيجب عكس    114

حال، فتجب، ال هو المستخدمة لتحديد المبلغ الممكن استرداده من الأصل منذ آخر خسارة هبوط تم إثباتها. وعندما يكون هذا

يادة هي عكس ، زيادة المبلغ الدفتري للأصل إلى مبلغه الممكن استرداده. تلك الز117باستثناء ماهو موضح في الفقرة 

  خسارة الهبوط.

 فيه قامت الذي التاريخ منذ ،البيعمن أو  الاستخدام من ماإ ،لأصلل المحتملة المقدرة الخدمة في هبوط زيادةال خسارة عكس ظهريُ   115

 تسبب الذي تقديراتال في يريالتغ تحديد المنشأة من 130 الفقرة تتطلب. الأصل لذلك هبوط خسارة بإثبات مرة آخر في المنشأة

 :التقديرات في راتيالتغي مثلةأ تشمل. المحتملة المقدرة الخدمة في الزيادة في

ا العادلة يمةالق إلى يستند استرداده الممكن لغالمب كان إذا ما أي) استرداده الممكن للمبلغ الأساس في راا يتغي( أ)  نهام مطروحا

 ؛ أو(الاستخدام أو قيمة الاستبعاد تكاليف

أو  مقدرةال المستقبلية لنقديةا التدفقات أو توقيت مبلغ في اا ريتغي ،الاستخدام قيمة إلى يستند استرداده الممكن المبلغ كان إذا( ب)

 ؛ أو الخصم معدل في

ا العادلة القيمة إلى يستند استرداده الممكن بلغالم كان إذا( ج)  لقيمةا مكونات تقدير في اا تغير الاستبعاد، تكاليف منها مطروحا

ا العادلة  .الاستبعاد تكاليف منها مطروحا

لة تزداد كلما لان القيمة الحالية للتدفقات النقدية الداخ فقط نظراا قد تصبح قيمة استخدام الأصل أكبر من مبلغ الأصل الدفتري    116

لأحيان بعض ا أصبحت تلك التدفقات أقرب. بناءا عليه، فإن خسارة الهبوط لا يتم عكسها فقط بسبب مرور الوقت )يسمى في

 " الخصم(، حتى ولو أصبح المبلغ الممكن استرداده من الأصل أكبر من مبلغه الدفتري. تفكيك"

 منفرد لأصل هبوط خسارة عكس

 الذي الدفتري المبلغعن  يزيد لاأ يجب الشهرة خلاف لأصل هبوط  خسارةد الزيادة التي تعُزى إلى عكس بع الدفتري المبلغ   117

   .السابقة سنواتال في للأصل هبوط  خسارة إثبات يتم لم لو فيما( الاستنفاد أو الاستهلاك الصافي بعد) تحديده سيتم كان

 أولاستنفاد االصافي بعد تحديده ) كان سيتمالمبلغ الدفتري الذي  عن الشهرة خلفأي زيادة في المبلغ الدفتري لأصل    118

تقويم ثل إعادة الة عن موفي المحاسب .فيما لو لم يتم إثبات خسارة هبوط للأصل في السنوات السابقة تعد إعادة تقويم الاستهلك(

 هذه فإن المنشأة تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي الذي ينطبق على الأصل.

تمت بمبلغ  ما لم يكن الأصل مسجلاً  ،الربح أو الخسارة ضمنفورا الشهرة  خلافخسارة الهبوط لأصل عكس  إثباتيجب    119

سبة الدولي ار المحامعيار دولي آخر للتقرير المالي )على سبيل المثال، نموذج إعادة التقويم  في معيل وفقاً تقويمه  إعادة

المعيار  ذلكل وفقاً تقويم الإعادة على أنه زيادة من تقويمه  تمت إعادةهبوط لأصل خسارة ل عكسأي  معالجة(. ويجب 16

 للتقرير المالي.  الآخر الدولي

الأصل.  لذلكفائض إعادة التقويم وهي تزيد  ،الدخل الشامل الآخر ضمن تمت إعادة تقويمه لأصل هبوطخسارة إثبات عكس يتم    120

تم في السابق إثبات خسارة هبوط ضمن الربح أو الخسارة لنفس الأصل الذي تمت إعادة  وبقدر ما يكون قدذلك،  وبالرغم من

 الربح أو الخسارة. ضمن  إثباتها - أيضاا  –تقويمه، فإن عكس خسارة الهبوط تلك يتم 
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لتخصليص المبللغ  الفتلرات المسلتقبليةفلي  للأصللالاسلتهلاك )الاسلتنفاد (  قسلطيجلب تعلديل الهبلوط،  خسارة إثبات عكس بعد    121

 ي. المتبق منتظم على مدى عمره الإنتاجيللأصل مطروحًا منه قيمته المتبقية )إن وجدت( على أساس المعدل الدفتري 

 نقدال توليد هبوط لوحدةال خسارة عكس

 الدفترية الغالمب بالتناسب مع – الشهرة باستثناء - لأصول الوحدة نقدال توليد وحدةل الهبوط خسارة عكس يجب أن يخصص   122

 وفقاً  وإثباتها فردةللأصول المن الهبوط لخسائر عكسأنها  على الدفترية المبالغ في الزيادات هذه معاملة جبتو. الأصول لتلك

  .119 للفقرة

عن  لأصلل الدفتري المبلغ زيادة ، لا يجوز122 للفقرة وفقاً  نقدال توليد لوحدة هبوط ال خسارة عكس مبلغ تخصيص عند   123

 : لمبلغ الأقل مما يليا

 ؛(للتحديد قابلاً  كان إذا) منه استرداده الممكن مبلغال( أ)

 في هبوط للأصل خسارة إثبات لم يتم لو فيما( الاستنفاد أو الاستهلاك بعدالصافي ) تحديده سيتم كان الذي الدفتري المبلغ(ب)

 .السابقة الفترات

الأخرى  الأصول على بالتناسب الأصل، على تخصيصه سيتم لذلك لافاخ كان الذي، الهبوط خسارة عكس مبلغ تخصيص يجب 

 .الشهرة باستثناء ،الوحدة في

  للشهرة هبوط خسارة عكس

 . لاحقة فترة في لا يجوز عكسهاللشهرة  المثبتةهبوط ال خسارة  124

أي زيادة في المبلغ الممكن استرداده خلياا. داولدة تإثبات الشهرة الم" الأصول غير الملموسة" 38معيار المحاسبة الدولي يمنع    125

 دلاا منبة داخلياا لمتولدمن الشهرة في الفترات التي تلي إثبات خسارة هبوط لتلك الشهرة، من المرجح أن تكون زيادة في الشهرة ا

 .لخسارة هبوط مثبتة للشهرة المقتناة كونها عكساا 

 

 الإفصاح

 : الأصول  فئات من فئة لكل يلي عما الافصاح المنشأة على يجب   126

تم  الذي الشامل الدخل مةقائ في المستقل( البنود) والبند الفترة خلال أو الخسارة الربح ضمن إثباتها تم التي الهبوط خسائر مبلغ( أ)

 .تلك فيه الهبوط خسائر إدراج

 الشامل الدخل قائمة في المستقل( البنود) لبندوا الفترة خلال أو الخسارة الربح ضمن إثباتها تم الهبوط التي خسائر عكس مبلغ( ب)

 .فيه تلك الهبوط خسائر عكس تم الذي

 .الفترة خلال الآخر الشامل الدخل ضمن إثباتها تم التي تقويمهاالمعاد  الأصول علىالهبوط  خسائر مبلغ( ج)

 .ةالفتر خلال الآخر الشامل الدخل ضمن إثباتها تمالتي  تقويمها المعادالأصول  على الهبوط خسائر عكس مبلغ( د)

 الأصول هي مجموعة أصول متشابهة من حيث طبيعتها واستخدامها في عمليات المنشأة.فئة    127

الأصول. على سبيل لفئة عنها  يتم الإفصاحمع المعلومات الأخرى التي  126المعلومات المطلوبة في الفقرة  يمكن عرض   128

لما  وفقاا لفترة، نهاية اوفي مطابقة المبلغ الدفتري للعقارات، والآلات والمعدات، في بداية ، يمكن تضمين هذه المعلومات المثال

 .16هو مطلوب في معيار المحاسبة الدولي 

 عدادإ يجب قطاع لكل يلي عما فصاحالإ 8 المالي للتقرير الدولي للمعيار وفقاً  قطاعية معلومات تقدم التي المنشأة على يجب  129

 :عنه تقرير

 .الفترة خلال الآخر الشامل والدخل أو الخسارة الربح ا ضمنإثباته تم التيالهبوط  خسائر مبلغ( أ)

 .الفترة خلال الآخر الشامل والدخل أو الخسارة الربح ضمن اإثباته تم التيالهبوط  خسائر عكس مبلغ( ب)

 هبوط  خسارة عكسأو  إثبات تم نقد توليد أو وحدة ،(الشهرة ذلك في بما) منفرد لأصل يلي عما فصاحالإ المنشأة على يجب   130

 :الفترة خلال لها

  .هبوطال خسارة عكسأو إثبات إلى أدت التي الأحدث والظروف( أ)

 عكسه.أو  إثباته تم الهبوط الذي خسارة مبلغ( ب)
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 :لأصل منفرد( ج)

 ؛الأصل طبيعة( 1)

 الذي عنه تقرير ديمتق يجب الذي القطاع ،8 المالي للتقرير الدولي للمعيار وفقاً  قطاعية معلومات تقدم المنشأة كانت إذا( 2)

 .الأصل إليه ينتمي

 :نقد توليد وحدةل( د)

 اعداد يجب اً و قطاعأ ،جغرافية أو منطقة ،تجارية أو عملية ،أو آلات ،إنتاج خط كانت إذا مامثل: ) النقد توليد وحدةل وصف( 1)

 ؛(8 المالي للتقرير الدولي المعيار في كما عُرف عنه تقرير

 للمعيار وفقاً  اعيةقط معلومات تقدم المنشأة كانت إذا، الأصول و فئات حسب ا أو عكسهاإثباته تم تيالهبوط ال خسارة مبلغ( 2)

   ؛، حسب القطاع الذي يجب إعداد تقرير عنه8 المالي للتقرير الدولي

 وحدة من ستردادها الممكن مبلغلل السابق التقدير منذ تغير قد دالنق توليد وحدة لتحديد فئات الأصول في تجميع كان إذا( 3)

 وحدة تعيين هاب يتم التي الطريقة تغيير سبابأالأصول و لتجميع والسابقة الحالية للطريقة وصف ،(وجد نإ)النقد  توليد

 .النقد توليد

 وه( النقد توليد حدةومن )من الأصل  استرداده ممكنال مبلغال كان إذا وما( النقد توليد وحدة) لأصلله استرداد الممكن مبلغال( ه)

  .استخدامه أو قيمة الاستبعاد تكاليف منها مطروحًا العادلة قيمته

 المعلومات عن ن تفصحأ المنشأة على يجبف ،الاستبعاد تكاليف منها مطروحًا العادلة القيمة هو استرداده الممكن المبلغ كان إذا( و)

 : التالية

 للأصل العادلة يمةالق قياس تصنيف فيه يتم الذي( 13 المالي للتقرير الدولي المعيار انظر) العادلة لقيمةسل اتسل ىمستو( 1)

 ؛حظتها(يمكن ملا" الاستبعاد تكاليف" كانت إذا الحسبأن ما في الأخذ دون)( بأكملها نقدال توليد وحدة)

 التقويم( قطر) لطريقة وصف ،العادلة القيمة تسلسل من 3 والمستوى 2 المستوى في المصنفة العادلة القيمة لقياسات( 2)

 على يجب، فتقويمال طريقة في تغيير هناك كان وإذا. الاستبعاد تكاليف منها مطروحًا العادلة القيمة قياس في المستخدمة

 ؛إجراء التغيير (أسباب) وسبب التغيير ذلك عن أن تفصح المنشأة

 إليه استندت رئيس افتراض كل ،العادلة القيمة تسلسل من 3 والمستوى 2 المستوى في المصنفة العادلة القيمة لقياسات( 3)

 كنالمم مبلغال يكوني الت تلك هي الرئيسة والافتراضات. الاستبعاد تكاليف منها مطروحًا العادلة للقيمة تحديدها في الإدارة

( معدلات) لمعد عن أن تفصح - أيضاً  – المنشأة على ويجب. لها حساسية أكثر( نقدال توليد وحدة) من الأصل استرداده

قد تم  ستبعادالا تكاليف منها مطروحًا العادلة القيمة عندما تكون السابق والقياس الحالي القياس في المستخدم الخصم

 . الحالية القيمة أحد طرق باستخدام قياسها

 نإ) السابق التقديرو الحالي التقدير في المستخدم الخصم( لاتمعد) معدل م،الاستخدا قيمة هو المبلغ الممكن استرداده كان إذا( ز)

 .الاستخدام لقيمة( وجد

 تم التي الهبوط خسائر عكس مجموع وعن الهبوط  خسائر مجموع عن التالية المعلومات عن فصاحالإ المنشأة على يجب   131

 .130 لفقرةل وفقاً  اعنه معلومات يأ عن فصاحالإ يتم لم والتي الفترة خلال اإثباته

  الهبوط. خسائر بعكس للأصول المتأثرة الرئيسة والفئات الهبوط بخسائر للأصول المتأثرة الرئيسة الفئات( أ)

 .الهبوط هذه خسائر عكسو الهبوط خسائر إثبات إلى أدت التي الرئيسة والظروف الأحداث( ب)

( توليد النقدالأصول  )وحدات  المبلغ الممكن استرداده مند تشُجع المنشأة على أن تفصح عن الافتراضات المستخدمة لتحدي   132

مستخدمة لقياس تتطلب من المنشأة أن تفصح عن معلومات عن التقديرات ال 134خلل الفترة. وبالرغم من ذلك، فإن الفقرة 

لغ دود في المبير محاجي غشهرة أو أصل غير ملموس له عمر إنت ما يتم تضمينالمبلغ الممكن استرداده من وحدة توليد النقد عند

 الدفتري لتلك الوحدة.

 إلى الفترة تجميع أعمال خلل ضمن المقتناة الشهرة من جزء يأ الفترة تخصيص نهاية في تم قد ،84 للفقرة وفقاا  يكن، لم إذا   133

 المبلغ ذلك اءبق بابسأ معجنبا إلى جنب  تخصيصه يتم لم الذي المبلغ عن فصاحالإ فيجب( وحدات مجموعة) نقد توليد وحدة

  . تخصيص دون

 

 

شهرة أو  تتضمن التي توليد النقد وحداتمن  استردادها الممكن مبالغال قياسل المستخدمة التقديرات

 دةومحد غير إنتاجية أعمار لها ملموسة غير أصولاً 
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 يكونوالتي ( وحدات مجموعة) دنق توليد وحدةلكل ( و)-(أ) بموجب المطلوبة المعلومات عن أن تفصح المنشأة على يجب   134

 الوحدة لكلت تخصيصه تم الذي دةومحد غير إنتاجية أعمار لها التي الملموسة الأصول غيرأو  للشهرة الدفتري المبلغ

 إنتاجية أعمار هال التي الملموسة غير أو الأصول  للشهرة الدفتري المبلغ مجموع مع مقارنةً بال كبيراً ( الوحدات مجموعة)

  .للمنشأة ةدومحد غير

 .(الوحدات مجموعة) للوحدة تخصيصه تم الذي للشهرة الدفتري المبلغ( أ)

 .(الوحدات مجموعة للوحدة تخصيصه تم الذي دةومحد غير إنتاجية أعمار لها التي الملموسة للأصول غير الدفتري المبلغ( ب)

 دلةالعا أو القيمة دامالاستخ قيمة أي( )الوحدات مجموعة) دةلوحمن ا استرداده الممكن مبلغال تحديد عليه بناءً  تم الذي الأساس( ج)

 (الاستبعاد تكاليف منها مطروحًا

 :الاستخدام قيمة إلى يستند (الوحدات مجموعة) لوحدةمن ا استرداده الممكن مبلغال كان إذا( د)

 .التوقعات/ناتالمواز أحدث تغطيها التي للفترة النقدية للتدفقات توقعاتها في الإدارة إليه استندت رئيس افتراض كل( 1)

 .لها يةحساس أكثر( الوحدات مجموعة) الوحدة من استرداده الممكن مبلغال يكونالتي  تلك الرئيسة هي الافتراضات

 تعكس( القيم) القيمة هذه كانت سواء رئيس افتراض لكل التي تم تعيينهاا( القيم) لقيمةاتحديد ل الإدارة لطريقة وصف( 2)

 تختلف ذاامول كيف ،كذلك تكن لم إذا و ،للمعلومات الخارجية المصادر مع متفقة ،الحال مقتضى حسب ،أو قةساب تجربة

 . للمعلومات الخارجية أو المصادر السابقة التجربة عن

 قبل من اصادقة عليهالم تمت التي التوقعات/الموازنات على بناءً  النقدية التدفقات مداها على الإدارة توقعت التي الفترة( 3)

 الفترة لكتلماذا تكون  توضيح ،(وحدات مجموعة) توليد نقد لوحدة سنوات خمس من اطول فترة عند استخدامو ،الإدارة

 .مبررة الاطول

 ررومب لتوقعات،ا/أحدث الموازنات  تغطيها التي الفترة بعد النقدية التدفقات توقعات استنباط في المستخدم النمو معدل( 4)

 تعمل التي دانلبلأو ا أو البلد ،أو الصناعات ،للمنتجات الاجل طويل النمو معدل متوسط يزيد عن نمو لمعد أي استخدام

 . موجهة لها (الوحدات مجموعة) الوحدةللسوق التي تكون أو  ،المنشأة فيها

 النقدية التدفقات توقعات المستخدم لاستنباط الخصم( معدلات) معدل( 5)

 ،دالاستبعا تكاليف امنه مطروحًا العادلة القيمة إلى يستند( الوحدات مجموعة) لوحدةا من استرداده كنالمم مبلغال عندما يكون( ه)

 بأن تقدم بةمطال غير والمنشأة .الاستبعاد تكاليف منها حامطرو العادلة القيمة قياس في المستخدم التقويم( طرق)طريقة

 الاستبعاد تكاليف نهام مطروحا العادلة القيمة قياس يتم لم وإذا. 13 اليالم للتقرير الدولي المعيار بموجب المطلوبة الإفصاحات

  :التالية المعلومات عنأن تفصح ا المنشأة على يجبف ،مماثلة( وحدات مجموعة) لوحدة المعلن السعر باستخدام

 الرئيسة هي فتراضاتالا. ستبعادالا تكاليف منها مطروحًا العادلة للقيمة تحديدها في الإدارة إليه استندت رئيس افتراض كل( 1)

 .لها حساسية أكثر( الوحدات مجموعة) من الوحدة استرداده الممكن مبلغال يكونالتي  تلك

 تجربة تعكس لقيما تلك كانت إذا وما رئيس افتراض لكل التي تم تعيينها( أو القيم) القيمة تحديدل الإدارة لطريقة وصف( 2)

 عن ختلفت ذااولم كيف كذلك، تكن لم وإذا للمعلومات، خارجية مصادر مع متفقة ،الحال مقتضى حسب أو أنها، سابقة

 .للمعلومات الخارجية أو المصادر السابقة التجربة

 العادلة القيمة ةفئ قياس تصنيف فيه يتم الذي( 13 المالي للتقرير الدولي المعيار انظر) العادلة لقيمةتسلسل ا ىمستو (أ2)

  (.الحسبان في الاستبعاد تكاليف ملاحظة نيةمكاإ خذأ دون) بأكملها

 .وسبب )أسباب( إجراء التغيير التغيير التقويم، طريقة في تغييرا هناك عندما يكون (ب2)

 نشأةالم على يجبف ،المخصومة النقدية التدفقات توقعات باستخدام الاستبعاد تكاليف مطروحا منها العادلة القيمة قياس تم إذا

 :لتاليةا لوماتالمع عن أن تفصحا

 .النقدية التدفقات الإدارة مداها توقعت على التي الفترة( 3)

  .النقدية التدفقات توقعات لاستنباط المستخدم النمو معدل( 4)

 .النقدية التدفقات توقعات المستخدم لاستنباط الخصم( معدلات) معدل( 5)

 لوحدةمن ا دهاستردا الممكن مبلغلل تحديدها في دارةالإ إليه استندت رئيس افتراض في معقول بشكل محتمل اتغير كان إذا( و)

 : دهاستردا الممكن مبلغها عن( الوحدات مجموعة) للوحدة الدفتري المبلغ سوف يتسبب في زيادة( الوحدات مجموعة)

 .الدفتري مبلغهاعن ( الوحدات مجموعة) لوحدةمن ا استرداده الممكن مبلغال يزيد به الذي المبلغ( 1)

 .الرئيس للافتراض تعيينها تم التي القيمة (2)

 على التغيير ذلك لىع مترتبة آثار أي إدراج بعد ،الرئيس للافتراضالتي تم تعينها ا القيمة به يجب أن تتغير الذي المبلغ( 3)

 مجموعة) حدةلومن ا استرداده الممكن مبلغال يكون لكي ،استرداده الممكن المبلغ قياسل الأخرى المستخدمة المتغيرات

 .الدفتري لمبلغها مساويا (الوحدات
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 عبر ةومحدد غير إنتاجية أعمار لها ملموسة أو أصول غير لشهرة الدفتري المبلغ أو كل بعض تخصيص تم قد كان إذا  135

 كبيرا يسل( وحدات مجموعة) وحدة لكل ه الطريقةبهذ المخصص المبلغ وكان ،متعددة نقد توليد( وحدات مجموعات) وحدات

 فيجب للمنشأة ةدومحد غير إنتاجية أعمار لها التي الملموسة أو الأصول غير للشهرة الدفتري المبلغمجموع  مع بالمقارنة

 إنتاجية أعمار لها التي الملموسة أو الأصول غير للشهرة الدفتري المبلغ مجموع إلى بالإضافة ،الحقيقة تلك عن فصاحالإ

 لأي استردادها الممكن المبالغ كانت إذا ،ذلك إلى إضافة(. الوحدات مجموعات) حداتالو لتلك تخصيصه تم الذي دةومحد غير

 لدفتريا المبلغ مجموع وكان الرئيسة الافتراضاتأو  الافتراض نفس إلى تستند( الوحدات مجموعات) الوحدات تلك من

 المبلغ موعمج مع بالمقارنة كبيرا لها المخصص دةومحد غير إنتاجية أعمار لها التي الملموسة أو الأصول غير للشهرة

 تلك عن فصاحالإ المنشأة فعلى للمنشأة، دةومحد غير إنتاجية أعمار لها التي الملموسة أو الأصول غير للشهرة الدفتري

  :جنبا إلى جنب مع ،الحقيقة

 (.الوحدات مجموعات) الوحدات لتلك المخصصة للشهرة الدفتري المبلغ مجموع( أ)

 وحداتال لتلك تخصيصه تم الذي دةومحد غير إنتاجية أعمار لها التي الملموسة للأصول غير الدفتري المبلغ مجموع( ب)

 (.الوحدات مجموعات)

 .الرئيس (الافتراضات) للافتراض وصف( ج)

 كستع( القيم) القيمة تلك كانت سواء الرئيس (الافتراضات)للافتراض تعيينها تم التي (القيم)القيمة تحديدل الإدارة لطريقة وصف( د)

 التجربة عن فتختل ذااولم كيف ،كذلك تكن لم وإذاللمعلومات،  خارجية مصادر مع تتفق الحال، مقتضى حسب أو، سابقة تجربة

 . للمعلومات الخارجية أو المصادر السابقة

 الدفترية المبالغ وعمجمفي أن يزيد  سوف يتسبب الرئيس (الافتراضات)الافتراض في معقول بشكل محتمل تغيير كان إذا( هـ)

 : استردادها الممكن مبالغها ( عنالوحدات مجموعات) للوحدات

 .الدفترية مبالغها مجموععن ( الوحدات مجموعات) لوحداتمن ا استرداده الممكن مبلغال مجموع يزيد به الذي المبلغ( 1)

 .الرئيس( الافتراضات) للافتراض تعيينها تم التي( القيم) القيمة( 2)

 عن تجةنا ثارآ أي دراجإ بعد ،الرئيس )الافتراضات(للافتراض التي تم تعيينهاا( القيم) القيمة تتغير بهيجب أن  الذي مبلغال (3)

 استردادها ممكنال مبالغال مجموع يصبح لكي ،استرداده الممكن المبلغ لقياس الأخرى المستخدمة  المتغيرات على التغيير

 .الدفترية مبالغها لمجموع مساويا( الوحدات مجموعات)لوحداتل

ترحيل أحدث عملية حسابية تفصيلية تم إجراؤها في فترة سابقة للمبلغ الممكن استرداده من وحدة  99أو  24للفقرة  وفقاا يمكن،    136

ء يفاريطة استالية شتوليد نقد )مجموعة وحدات( واستخدامها في اختبار الهبوط لتلك الوحدة )مجموعة الوحدات( في الفترة الح

 إدراجها في لتي تمالضوابط المحددة. وعندما تكون هذه هي الحال فإن المعلومات المتعلقة بتلك الوحدة )مجموعة الوحدات( ا

 ده.تتعلق بالعملية الحسابية المرحلة للمبلغ الممكن استردا 135و 134الإفصاحات المطلوبة بموجب الفقرتين 

 .135و 134المطلوبة بموجب الفقرتين الإفصاحات  9المثال التوضيحي  يوضح   137

 

 السريان وتاريخ التحول حكامأ

 [حُذفت]   138

 :على المعيار هذا أن تطبق المنشأة على يجب   139

 2004 مارس 31 فيا ويكون تاريخ الاتفاق المتعلق به تجميع أعمال في اقتناؤها يتم التي الملموسة والأصول غير الشهرة( أ)

 أو بعده؛

 ه.عدبأو  2004 مارس 31 في تبدأ التي الأولى السنوية الفترة بداية من بأثر مستقبليلأصول الأخرى ا جميع( ب)

. 139لفقغغرة المحغغددة فغغي اتغغواريخ السغغريان متطلبغغات هغغذا المعيغغار قبغغل  بتطبيغغق 139عليهغغا الفقغغرة  تنطبغغقالمنشغغآت التغغي  تشُغغجع   140

ي المعيار الغدول طبقأن ت – أيضاا  –تواريخ السريان تلك، فيجب عليها عيار قبل بتطبيق هذا المالمنشأة إذا قامت  وبالرغم من ذلك،

 .ه( في الوقت نفس2004في  كما نقُح) 38ومعيار المحاسبة الدولي  3للتقرير المالي 

المعايير جميع ( المصطلحات المستخدمة في 2007)كما نقُح  في  "الماليةالقوائم عرض " 1معيار المحاسبة الدولي عدّل    أ140

تلك أن تطبق شأة المن يجب على. 129و ،126و ،120و ،61الفقرات  فقد عدل المعيار الدولية للتقرير المالي. إضافة إلى ذلك

)كما  1المحاسبة الدولي  منشأة بتطبيق معيارالقامت  وإذا. هأو بعد 2009يناير  1السنوية التي تبدأ في  على الفتراتالتعديلت 

 .ى فترة أبكر، فيجب تطبيق  التعديلت على تلك الفترة الأبكرعل( 2007نقُح في 

 138و 95-91الفقرات  وحذف ،139و ،85و ،81و ،65( الفقرات 2008)كما نقُح في  3ب عدّل المعيار الدولي للتقرير المالي 140

 وإذا. أو بعةد 2009يناير  1 في السنوية التي تبدأ على الفتراتتلك التعديلت يجب على المنشأة أن تطبق وأضاف الملحق )ج(. 
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على تطبيق التعديلت  - أيضاا  -أبكر، فيجب  على فترة( 2008)كما نقُح  في  3منشأة بتطبيق معيار المحاسبة الدولي القامت 

 .الأبكرالفترة تلك 

يجب على المنشأة . 2008ايو المُصدر في م "المعايير الدولية للتقرير المالي التحسينات على")هـ( بموجب 134الفقرة  عُدلتج 140

وإذا قامت منشأة . ويسمح بالتطبيق الأبكر. 2009يناير  1 أو بعد السنوية التي تبدأ في على الفتراتالتعديل  أن تطبق ذلك

 عن تلك الحقيقة. الإفصاحعليها  بتطبيق التعديل على فترة أبكر فيجب

عيار الدولي الم على )التعديلت مشتركة أو منشأة زميلة لسيطرةاضعة أو منشأة خ، تكلفة الاستثمار في منشأة تابعةأضاف "د 140

 ،2008مايو لمُصدر في ا (27معيار المحاسبة الدولي " ولأول مرةالدولية للتقرير المالي  تطبيق المعايير" 1للتقرير المالي 

. أو بعده 2009يناير  1 سنوية التي تبدأ فيال ذلك التعديل بأثر مستقبلي على الفترات )ح(. يجب على المنشأة أن تطبق12الفقرة 

ن معيار المحاسبة مأ 38و 4 اتفي الفقر العلقة الواردةمنشأة بتطبيق التعديلت ذات القامت  وإذا. ويسمح بالتطبيق الأبكر

  . ه)ح( في الوقت نفس12في الفقرة  ل الواردتطبيق التعديعلى فترة أبكر، فيجب عليها  27الدولي 

لى المنشأة أن تطبق )ب(. يجب ع80الفقرة  2009" المُصدر في ابريل التحسينات في المعايير الدولية للتقرير الماليعدل "هـ 140

لأبكر. وإذا قامت المنشأة أوبعده. ويسمح بالتطبيق ا 2010يناير  1ذلك التعديل بأثر مستقبلي على الفترات السنوية التي تبدأ في 

 يجب عليها الإفصاح عن تلك الحقيقة.بتطبيق التعديل على فترة أبكر ف

 و ]حُذفت[140

 ز ]حُذفت[140

 أعلى والعنوان ،4فقرة ال، 2011في مايو المُصدرين 11والمعيار الدولي للتقرير المالي  10ح عدل المعيار الدولي للتقرير المالي 140

 10تقرير المالي المعيار الدولي للتطبق عند ما تلك التعديلت  )ح(. يجب على المنشأة أن تطبق12)ح( والفقرة 12الفقرة 

 .11والمعيار الدولي للتقرير المالي 

 ،105و ،78و ،28و ،22و ،20و ،12و ،6، و5الفقرات ، 2011المُصدر في مايو، 13ط عدّل المعيار الدولي للتقرير المالي 140

المعيار ق عندما تطبتلك التعديلت  أ. يجب على المنشأة أن تطبق53وأضاف الفقرة  27-25الفقرات  وحذف ،130و ،111و

 .13الدولي للتقرير المالي 

تعديلت بأثر ال تلك . يجب على المنشأة أن تطبق138الفقرة والعنوان أعلى  134و 130 الفقرتينتعديل  تم 2013في مايو ي 140

تلك أن تطبق  شأةلمنولا يجوز ل .ويسمح بالتطبيق الأبكر. أو بعده 2014يناير  1 رجعي على الفترات السنوية التي تبدأ في

  .13ر المالي ولي للتقريالمعيار الدبتطبيق  - أيضاا  - فيها تقومالفترات )بما في ذلك فترات المقارنة( التي لا  على التعديلت

 ]حُذفت[ك 140

. يجب على 2لفقرة ، ا2014"، المُصدر في مايو الإيرادات من العقود مع العملء" 15ل عدل المعيار الدولي للتقرير المالي 140

 .15المنشأة تطبيق ذلك التعديل عندما تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي 

، ز140، وو140وحذف الفقرات  5و ،4و ،2، الفقرات 2014، المُصدر في يوليو 9م عدل المعيار الدولي للتقرير المالي 140

 .9المعيار الدولي للتقرير المالي  ك. يجب على المنشأة تطبيق تلك التعديلت عندما تطبق140و

. ويجب على المنشأة تطبيق ذلك التعديل عند قيامها 2، الفقرة 2017، الصادر في مايو 17عدل المعيار الدولي للتقرير المالي  ن140

 .17بتطبيق المعيار الدولي للتقرير المالي 

 

 (1998المُصدر في ) 36 الدولي المحاسبة معيار سحب

 (.1998المُصدر في " )الأصول  قيمة في الهبوط" 36 الدولي المحاسبة معيار محل لمعيارا هذا يحل 141
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 الملحق أ 

 القيمة الحالية لقياس قيمة الاستخدامطرق استخدام 
 

 غم أنرو لاستخدام.س قيمة االقيمة الحالية في قيا طرق استخدام  علىرشاداا فهو يقدم إلا يتجزأ من المعيار.  هذا الملحق جزءا  يعُد
 .توليد نقدتشكل وحدة  أصول على مجموعة بنفس القدر  الإرشاد يستخدم مصطلح 'الأصول '، فإنه ينطبق

 الحالية القيمة قياس مكونات

 :الأصول بين الاقتصادية الفوارق مجتمعة التالية العناصر توضح  1أ

 الأصل؛ نم عليها أن تحصل المنشأة تتوقع التي المستقبلية النقدية تدفقاتال تقدير (أ)

 المستقبلية؛ النقدية التدفقات تلك أو توقيت مبلغ في المحتملة التغيرات عن التوقعات (ب)

 السوق؛ الحالي في المخاطر من الخالي الفائدة معدل في ممثلة ،للنقود الزمنية القيمة (ج)

   للأصل؛ المصاحبة التأكد عدم حالة تحمل ثمن (د)

 فغغغي السغغغوق يفغغغ المشغغغاركون يعكسغغغهاالتغغغي س( السغغغيولة ضغغغعف مثغغغل) ، حيانغغغاا أ تحديغغغدها يمكغغغن لاالنغغغي   ،الأخغغغرى عوامغغغلال (ه)

 .الأصل من أن تحصل عليها المنشأة تتوقع التي المستقبلية النقدية التدفقاتر تسعي

 ظل ففي. روفلظصل، تبعاا لأي منهما يمكن استخدامه لتقدير قيمة استخدام الأ ،الحالية القيمة لحساب بين مدخلين الملحق هذا يقابل   2أ

التدفق "مدخل  وفي ظل. معدل الخصم مدرجة في 1أ الفقرة فيالموضحة ( هـ)-(ب) لعواملل التعديلت فإن ،"التقليدي" المدخل

 لمقاب المعدلة قعةالمتو النقدية التدفقات إلى التوصل عند تعديلت تتسبب في( ـه)و( د)و ،(ب) العوامل فإن" النقدي المتوقع

ج ، فإن الناتالنقدية لتدفقاتا وتوقيت مبلغ في المحتملة عن التغيرات التوقعات يعكسل المنشأة ل الذي تتبناهاا كان المدخيأو. المخاطر

 .المحتملة النتائج لجميع المرجح المتوسط أيينبغي أن يكون عاكساا للقيمة الحالية للتدفقات النقدية، 

 عامة مبادئ

 المحيطة للظروف تبعاا  أخرى إلى حالة من ومعدلات الفائدة المستقبلية النقدية التدفقات لتقدير المستخدمة الطرق تختلفسوف     3أ

 :الأصول قياس عند يةالحال القيمة لطرق استخدام أي تحكم التي هي التالية العامة المبادئ وبالرغم من ذلك فإن. المعني بالأصل

 يةالنقد حبة للتدفقاتالمصا تلك مع تتفق التي الافتراضات النقدية التدفقات خصمل تستخدم التي معدلات الفائدة يجب أن تعكس( أ)

 12 بنسبة خصم معدل ،المثال سبيل على. أو تجاهله مرتين احتسابه سيتم الافتراضات بعض أثر فإن ،ذلك وبخلف. المقدرة

 حالات عن عاتالتوق يعكسالمعدل  ذلك .التحصيل مستحق قرض من تعاقدية نقدية تدفقات على تطبيقه يتم قد المائة في

 نقدية دفقاتت لخصم نفسه ذلك المعدل استخداملا يجوز أن يتم . معينة خصائصذات  لقروض التخلف عن السداد المستقبلية

 .يةالمستقبل التخلف عن السداد حالاتعن  الافتراضات بالفعل تعكس النقدية التدفقات تلك لانمتوقعة نظراا 

 لها علقة لا لتيا والعوامل التحيز كل من من خالية الخصمومعدلات  تقديرها يتم لتيا النقدية التدفقات تكون أن ينبغي( ب)

 ةالمستقبلي الربحية زلتعزي عمد عن قيمتها من بأقل المقدرة النقدية التدفقات صافي ظهار، إالمثال سبيل على. المعني بالأصل

 .القياس في التحيز دخلي لأصل ةيالظاهر

كثر هو الأ اا واحد اا لغمب أن تعكس من بدلاا  الممكنة النتائج سلسلة الخصم أو معدلات المقدرة النقدية التدفقات يجب أن تعكس( ج)

 .مبلغ ممكن قصىأ هوأو  مبلغ ممكن دنىأو هو أ ،ترجيحاا 

 الحالية للقيمة المتوقعة المدخل التقليدي ومدخل التدفقات النقدية

 المدخل التقليدي 

ومعدل خصم واحد، عادة  المقدرة النقدية التدفقات من واحدة مجموعة، تقليدياا، الحالية للقيمة المحاسبية التطبيقات استخدمت قدل    4أ

 المتعارف عليه واحدال الخصم معدل نأ المدخل التقليدي يفترض، الواقع وفي". المخاطر مع المتناسب المعدل" يوصف على أنه

يضع  يلتقليدالمدخل ا فإن وبناءا عليه،. المناسبة المخاطر وعلوة المستقبلية يةالنقد التدفقات عن التوقعات جميع يستوعب نأ يمكن

 .الخصم معدل اختيار على جل التركيز
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في بعض الظروف، مثل تلك التي يمكن فيها ملحظة أصول قابلة للمقارنة  في السوق، يكون المدخل التقليدي سهل التطبيق نسبيا.    5أ

 ي حالة "سند، كما فنقدية تعاقدية، فإنه يتفق مع النمط الذي فيه يصف المشاركون في السوق الأصولوللأصول التي لها تدفقات 

 في المائة" 12بفائدة 

 التي المالية الأصول غير قياس مثل ،المعقدة القياس مشاكل بعض مناسب بشكل يعالج لا المدخل التقليدي قد فإن ،وبالرغم من ذلك    6أ

 لىع لبندين تحليلا ' رالمخاط مع يتناسب معدل' عنالصحيح  البحث يتطلب. قابل للمقارنة بندلا يوجد له أو  سوق لأحد بنودها ليس

 للتدفقات لمناسبا الخصم معدل استنتاج يجبو. قياسه يتم الذي والأصل معدل فائدة ملحوظ لهو السوق في موجود أصل  - الأقل

 خصائص ن تكونيجب أالاستنتاج،  وللوصول لذلك. الآخر الأصل ذلك في حوظالمل معدل الفائدة من قياسها يتم التي النقدية

 :يلي ماب القياس يجب أن يقوم ،وبناءا عليه .قياسه يتم الذي الأصل لخصائص مشابهة الآخر للأصل النقدية التدفقات

 خصمها؛ سيتم التي النقدية التدفقات سلسلة حددي( أ)

 ؛مشابهة نقدية تدفقات خصائص له أن يبدو السوق في آخر أصلا  حددي( ب)

 ،قديةتعا نقدية تدفقات المجموعتين كل هل ،المثال سبيل على) شابهةأنها مت لضمان البندين من النقدية التدفقات سلسل يقارن( ج)

 ؛(مقدرة؟ نقدية والأخرى تدفقات تعاقدية نقدية تدفقات حداهماإ أن أم

 من سيولة أقل اأحدهم هل ،المثال سبيل على) الآخر البند في موجود غير البنود أحد في اُ عنصر هناك كان إذا وم ماقّ ي( د)

  ؛(الآخر؟

  .يرةمتغ اقتصادية أحوال في نمطاا متشابهاا ( تتغيران أي) النقدية التدفقات سلسلتي كلتا تسلك نأ المرجح من كان إذا م ماقوّ ي( ه)

 مدخل التدفق النقدي المتوقع

 يستخدم ما، قياس تطوير فيف. المدخل التقليدي من فعالية أكثر قياس أداة ،الحالات بعض في ،هو دي المتوقعمدخل التدفق النق    7أ

 سبيل لىع .ترجيحاا  لأكثرا الواحد النقدي التدفق من بدلاا  مكنةالم النقدية التدفقات عن التوقعات كل مدخل التدفق النقدي المتوقع

في  60و ،مائةالفي  10 باحتمالات عملة وحدة 300أو  عملة وحدة 200أو  ،عملة حدةو 100 النقدي التدفق يكون قد ،المثال

 عن يختلف نقدي المتوقعمدخل التدفق ال فإن عليه.عملة وحدة 220 هو المتوقع النقدي التدفق .التوالي على المائةفي  30و المائة

 للفتراضات ةصراح أكثر صياغات وعلىالمعنية  قديةالن للتدفقات المباشر التحليل على التركيز حيث المدخل التقليدي من

 .القياس في المستخدمة

 يلسب على. مؤكدغير  قديالن التدفق توقيت يكون عندما الحالية القيمة طرق باستخدام - أيضاا  -مدخل التدفق النقدي المتوقع يسمح   8أ

 60، والمائة يف 10 باحتمالات سنوات أو ثلث نتينسأو  ،سنة في عملة وحدة 1،000 نقدي تدفق على الحصول يتم قد ،المثال

 .الةالح تلك في المتوقعة الحالية القيمة حساب التالي المثال يوُضح. التوالي على المائة، في 30و المائة في

   وحدة عملة 952.38 %5 عند واحد عام في عملة وحدة 1.000 ـل الحالية القيمة

 عملة وحدة 95.24 %10.00 احتمال

   عملة وحدة 902.73  %5.25 عند عامين في عملة وحدة 1.000 ـل الحالية يمةالق

 عملة وحدة 541.64 %60.00 احتمال

  وحدة عملة 851.61 %5.50عند  أعوام 3 في عملة وحدة 1.000 ـل الحالية القيمة

 عملة وحدة 255.48 %30.00 احتمال

 عملة وحدة 892.36  المتوقعة الحالية القيمة

 بنسبة الاحتمال) ملةعوحدة  902.73 للأفضل تقدير التقليدي  الزعمعن تختلف  عملةوحدة  892.6 لمبلغالقيمة الحالية المتوقعة    9أ

فقات ستخدم للتدتُ الممكنة  الحساب التقليدي للقيمة الحالية المطبق على هذا المثال قراراا عن أي التوقيتاتالمائة(. يتطلب في  60

ي للقيمة ب تقليدلذلك، سوف لا تعكس احتمالات التوقيتات الأخرى. وذلك نظراا لأن معدل الخصم في أي حساالنقدية، وتبعاا 

 العادلة لا يمكن أن يعكس حالات عدم التأكد في التوقيت.

تقديرات ل تمالاتاحيتساءل البعض عما إذا كان تعيين و. مدخل التدفق النقدي المتوقععنصر أساس في  هو استخدام الاحتمالات 10أ

ا تقليدي )كملمدخل الوبالرغم من ذلك، التطبيق الصحيح ل .في الواقععلى درجة عالية من الذاتية يوحي بدقة أكبر مما هو موجود 

 توقعة. النقدية الم ( يتطلب التقديرات والذاتية نفسها دون توفير الشفافية الحسابية لمدخل التدفقات6تم توضيحه في الفقرة أ
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 إلى ضافةلإاوب .توقعةالم النقدية التدفقات عناصر رسمي غير تضمن بشكلت الحالية الممارسة في طوُرت التي التقديرات نم العديد 11أ

 على. مكنةالم نقديةال التدفقات احتمالات عن محدودة معلومات باستخدام أصل لقياس الحاجة يواجهون غالباا  المحاسبين فإن ،ذلك

 : التالية الحالات المحاسب واجهت قد ،المثال سبيل

 مبلغ أي من اا ترجيح أكثر النطاق في مبلغ يوجد لا ولكن ،عملة وحدة 250و عملة وحدة 50 بين مايقع في موقع  المقدر المبلغ( أ)

  {.2(/250+50) [ عملة وحدة 150 هو المقدر المتوقع النقدي التدفق فإن، المحدودة المعلومات تلك استناداا إلى. آخر

وبالرغم . عملة ةوحد 100 هو ترجيحاا الأكثر والمبلغ ،عملة وحدة 250و عملة وحدة 50 بين مافي موقع يقع  المقدر المبلغ( ب)

 قعالمتو النقدي تدفقال فإن، المحدودة المعلومات تلك استناداا إلى. معلومة غير مبلغ بكل المتعلقة الاحتمالات من ذلك فإن

  .]3(/250+100+50)[ عملة وحدة 133.33 هو المقدر

 عملة وحدة 100أو  (المائةفي  30 باحتمال) نقدية وحدة 250 ،(المائةفي  10 باحتمال) عملة وحدة 50 المقدر المبلغ سيكون( ج)

 عملة وحدة 140 وه المقدر المتوقع النقدي التدفق فإن، المحدودة المعلومات تلك استناداا إلى(. المائةفي  60 باحتمال)

](50×0.10( + )250×0.30( + )100×0.60)[. 

ترجيحاا،  رالأكث المبلغأو  ،نىدالأالمبلغ  من الاستخدام فضل لقيمةأ تقديراا  المتوقع المقدر النقدي التدفق وفري نيرُجح أ ،حالة كل في

  .بمفرده مأخوذاا  الأكبر أو المبلغ

 ت وافرة وقدلبيانا لات، قد يكون لمنشأة وصوليخضع تطبيق مدخل التدفق النقدي المتوقع لقيد التكلفة والمنفعة. في بعض الحا 12أ

ثر لى تطوير أكادرة عقتكون قادرة على تطوير العديد من سيناريوهات التدفقات النقدية. وفي حالات أخرى، قد تكون المنشأة غير 

لى معلومات حصول عمن صياغات عامة عن تقلب التدفقات النقدية دون تحمل تكلفة كبيرة. يلزم المنشأة الموازنة بين تكلفة ال

 إضافية وزيادة إمكانية الاعتماد التي ستحدثها المعلومات في القياس.

وهم يقدمون . مكنةمن النتائج الم بند لوحده أو بند له عدد محدودلقياس  مناسبةالتدفق النقدي المتوقع غير  طرقالبعض أن  رىي  13أ

في المائة  10 بنسبة عملة واحتمالوحدة  10يكون التدفق النقدي أن  ئةفي الما 90 احتمال بنسبة: مثالا لأصل بنتيجتين ممكنتين

وينتقدون  عملةة وحد 109 هو المثال ذلكالتدفق النقدي المتوقع في ويلحظون أن . عملةوحدة  1،000يكون التدفق النقدي  أن

 .على أنها لا تمثل أياا من المبالغ التي يمكن دفعها في النهايةالنتيجة  تلك

التكاليف التي سيتم تجميع كان الهدف هو  فإذامع الهدف من القياس.  التي تم عرضها أعله أساس الخلفتعكس التأكيدات مثل   14أ

المعيار معني  لك، فإن هذاذغم من تحملها، فإن التدفقات النقدية المتوقعة قد لا تنتج تقديراا يمثل بصدق تقدير التكلفة المتوقعة. وبالر

 10لمثال هذا ا لممكن استرداده من الأصل. ومن غير المرجح أن يكون المبلغ الممكن استرداده من الأصل فيبقياس المبلغ ا

درج حالة عدم التأكد يوحدات عملة لا  10وحدات عملة، حتى لو كان ذلك هو التدفق النقدي الأكثر ترجيحاا. هذا نظراا لأن قياس 

وجد منشأة ؤكداا. لا تمقدياا ، يتم عرض التدفق النقدي غير المؤكد كما لو كان تدفقاا نللتدفق النقدي في قياس الأصل. وبدلاا من ذلك

 وحدات عملة. 10رشيدة ستبيع أصلُ له هذه الخصائص مقابل 

 الخصم معدل

 التدفقات لخصم ةالمستخدم معدلات الفائدة فل يجوز أن تعكس ،لأصلل الاستخدام قيمة لقياس منشأةال ناهتتب الذي المدخل كان أياا   15أ

 .مرتين احتسابه مسيت الافتراضات بعض أثر فإن ،ذلك بخلف .المقدرة النقدية التدفقات تعديل بها يتم التي المخاطر النقدية

 هو الغرضو .الخصم معدل لتقدير البدائل تستخدم المنشأة فإن ،السوق من مباشرة متاح غير ما بأصل الخاص المعدل يكون عندما  16أ

 :يلي لما تقويم السوق الإمكان، بقدر تقدير،

  للأصل؛ الإنتاجي العمر نهاية حتى للفترات للنقود الزمنية القيمة( أ)

 التدفقات إلى التوصل عند تعديلت العوامل تلكبالقدر الذي لم تسبب فيه  ،1أ الفقرة فيالموضحة ( هـ)و( د)و ،(ب) العوامل( ب)

 .التقديرية النقدية

 :التالية الحسبأن المعدلات في تأخذ قد المنشأة فإن ،التقدير هذا مثل إجراء في بداية كنقطة 17أ

 ؛الأصول الرأسمالية تسعير نموذج مثل طرق باستخدام محدداا  للمنشأة المال رأس لتكلفة المرجح المتوسط( أ)

  للمنشأة؛ الإضافي الاقتراض معدل( ب)

 .السوق في الأخرى الاقتراض معدلات( ج)

 :تعديلها يجب المعدلات هذه م من ذلك،بالرغ 18أ

  ؛لأصلل المقدرة النقدية بالتدفقات المرتبطة الخاصة المخاطر السوق بها يقوم التي الطريقة تعكسل( أ)

 .المقدرة النقدية تالتدفقا تعديلبها  تم أو التي للأصل المقدرة النقدية بالتدفقات لها علقة لا التي المخاطر نيستثلت( ب)

 .السعر ومخاطر العملة ومخاطر البلد مخاطر مثل مخاطرالالحسبأن  في خذالأ وينبغي
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لأن  الأصل، نظراا شراء  قد مولت بهاالمنشأة  تكونعن هيكل رأس مال المنشأة والطريقة التي  مستقلا يكون معدل الخصم   19أ

  .راء الأصلالمنشأة شمولت بها التي  صل لا تعتمد على الطريقةالأمن  أن تنشأالتدفقات النقدية المستقبلية المتوقع 

الأساس المستخدم لتقدير وبناءا عليه، عندما يكون قبل الضريبة. هو المعدل أن يكون معدل الخصم المستخدم  55تتطلب الفقرة   20أ

 الضريبة. المعدل قبلليعكس يتم تعديله  الأساس ، فإن ذلكالضريبة هو المعدل بعدمعدل الخصم 

نشأة، عادة، معدل خصم واحد لتقدير قيمة استخدام الأصل. وبالرغم من ذلك، تستخدم المنشأة معدلات خصم منفصلة تستخدم الم  21أ

 ائدة.  معدلات الف ل آجاللفترات مستقبلية مختلفة عندما تكون قيمة الاستخدام حساسة للختلف في المخاطر لفترات مختلفة أو لهيك
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 ملحق ب ال

 16حاسبة الدولي الم على معيارتعديل ال

 ]التعديل غير منطبق على المتطلبات[
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 الملحق ج

ي لتحديد الهبوط ف المسيطرة غير والحصص شهرة لها المخصصة النقد توليد وحدات اختبار

  قيمتها

 

 هذا الملحق جزء لا يتجزأ من المعيار

 

تاريخ  من اعتباراا  الشهرة بإثبات تقوم لمنشأة المستحوذةا فإن( 2008 عام نقُح فيكما ) 3 المالي للتقرير الدولي للمعيار وفقاا   1ج

 :أدناه( ب) عن( أ) في الزيادة الاستحواذ باعتبارها

 :يلي ما مجموع( أ)

تاريخ  في العادلة القيمة عموماا  يتطلب الذي ،3 المالي للتقرير الدولي للمعيار وفقاا  قياسه يتم الذي المحول العوض( 1)

 الاستحواذ؛

   ؛3 المالي رللتقري الدولي للمعيار وفقاا  قياسه يتم الذي المستحوذ عليها الأعمال في مسيطرة غير حصة أي مبلغ( 2)

المنشأة  كانت التي الملكية حقوق في تاريخ الاستحواذ للحصة في العادلة القيمة ،مراحل على ينجزتجميع أعمال  في( 3)

 .عليها المستحوذ الأعمال في السابق في بها تحتفظ المستحوذة

 لدوليا للمعيار وفقاا  مقاسةتاريخ الاستحواذ  في تحملها تم التي والالتزاماتالقابلة للتحديد  المقتناة الأصول مبالغ صافي( ب)

 .3المالي للتقرير

 الشهرة تخصيص

 توليد وحدات دة من على كل وح تجميع أعمال في اقتناؤها يتم التي الشهرة أن يتم تخصيص المعيار هذا من 80 الفقرة تتطلب   2ج

 إذا اعم النظر بغض ،تجميعلل التآزر الإيجابي من تستفيد أن توقعيُ  والتي المستحوذة، المنشأة في ،النقد توليد مجموعاتأو  ،النقد

 تخصيص الممكن نمو. الوحدات أو مجموعات الوحدات لتلك تعيينها يتم المستحوذ عليها للمنشأة أخرى أصول أو التزامات كانت

 .هافي حصة المسيطرة غير للحصة ليس نقد توليد وحدة تجميع الأعمال إلى من الناتجة قوى التآزر الإيجابي بعض

 الهبوط لتحديد  ختبارالا

 مع المبلغ الدفتري لوحدة توليد النقد.مقارنة المبلغ الممكن استرداده من وحدة توليد النقد  علىالهبوط لتحديد ختبار ينطوي الا 3ج

ت المنشأة تقوم بقياس الحصص غير المسيطرة على أنها الحصة النسبية للحصص غير المسيطرة في صافي الأصول القابلة إذا كان  4ج

لغ رج في المبطرة تدللتحديد لمنشأة تابعة في تاريخ الاستحواذ وليس بالقيمة العادلة، فإن الشهرة التي تخص الحصص غير المسي

لذلك، يجب على  ذة. ونتيجةلمستحوالمتعلقة بها ولكن لا يتم إثباتها في القوائم المالية للمنشأة ا الممكن استرداده من وحدة توليد النقد

تتم  رة. ثمالمنشأة أن تجُمع المبلغ الدفتري للشهرة المخصصة للوحدة بحيث يتضمن الشهرة التي تخص الحصص غير المسيط

 .يمتهاقد قد هبطت د النقاده من الوحدة لتحديد ما إذا كانت وحدة توليمقارنة هذا المبلغ الدفتري المعدل مع المبلغ الممكن استرد

 الهبوط  خسائر تخصيص

 ثم ومن للوحدة المخصصة للشهرة الدفتري المبلغ لتخفيض تحديدها هبوط يتم خسارة أي تخصيص ولاا أأن يتم  104 الفقرة تتطلب  5ج

 .الوحدة في لأص لكل الدفتري المبلغ أساس على بالتناسبللأصول الأخرى 

يتم خسارة الهبوط نقد، فإن حصة غير مسيطرة هي نفسها وحدة توليد من منشأة تابعة، لها أو جزء ، إذا كانت منشأة تابعة  6ج

 لخسارة.عليه تخصيص الربح أو ا الذي يتم بناءا  هوالحصة غير المسيطرة على الأساس نفسالمنشأة الأم بين  تخصيصها

 في الهبوط خسائر فإن أكبر، نقد توليد وحدة من جزءهي  مسيطرة غير حصة لها ،تابعةمنشأة  من أو جزء ،تابعة منشأة كانت إذا  7ج

. مسيطرة يرغ حصة لها ليس التي والأجزاء مسيطرة غير حصة لها التي النقد توليد وحدة جزاءلأ تخصيصها يتم الشهرة قيمة

 :ما يلي أساس على دالنق توليد وحدة أجزاء على الهبوط خسائر تخصيص ينبغيو

 ؛ لنقدليد اتو وحدة في شهرةبال الهبوط متعلقاا  وذلك بالقدر الذي يكون فيه ،الهبوطقبل  للأجزاء للشهرةالنسبية  الدفترية القيم( أ)
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ول بالأص لقاا عالهبوط مت فيه ، وذلك بالقدر الذي يكونالهبوط قبل لجزاءل لأصول القابلة للتحديدا لصافي النسبية الدفترية القيم (ب)

 غالمبل أساس على بالتناسب وحدة كل مثل هذا على أصول أجزاء هبوط أي تخصيص يتمو .نقدال توليد وحدة فيالقابلة للتحديد 

 .الجزء في أصل لكل الدفتري

 ساسالأ لىع المسيطرة غير والحصة الأم بين تخصيصها يتم الهبوط خسارة فإن ،مسيطرة غير حصة لها لتيا الأجزاء تلك في

 عليه تخصيص الربح أو الخسارة. الذي يتم بناءا  هنفس

نظر الفقرة أ) لأمالمالية الموحدة ل إثباتها في القوائملم يتم بشهرة حصة غير مسيطرة تتعلق  تخصإذا كانت خسارة الهبوط التي   8ج

شأة مخصصة للمنلشهرة الهبوط المتعلقة بافي مثل هذه الحالات، فقط خسارة ال. فإن ذلك الهبوط لا يتم إثباته على أنه خسارة(، 4ج

 الأم يتم إثباتها على أنها خسارة هبوط في قيمة الشهرة.

 .مملوكة بالكامل لها شهرةغير  نقديوضح اختبار الهبوط  لوحدة توليد  7توضيحي المثال ال   9ج

 


